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  2: ةصفحعمومي يازدهمسال 97 فروردين 7 آزمون -)6(پروژة 

آمده است؟ نادرستاي  در كدام گزينه، معناي واژه - 1
)خارجي: اجنبي(، )از هر چيز مشتي: قبضه(، )شفقت: رأفت(، )خداوندي: هيتالو( )1
)خيمة بزرگ: خرگه(، )شكل: هيئت(، )به اشتباه افتادن: مشتبه شدن(، )كاخ: كوشك( )2
)زيبارو: لقا خوش(، )يل و ارادهم :رغبت(، )جاسازي كردن: تعبيه كردن(، )گونه: اصناف( )3
)روشنايي اندك: كورسو(، )آستانه: حضرت(، )خواري: مذلتّ(، )داريبرفرمان: طوع() 4

 است؟ نادرستهاي زير معني چند واژه  در ميان واژه - 2

كه جزء جانوري از تيرة گُرگان: شغال(، )يقه: جيب(، )عزم: حميت(، )سنگين: گران(، )آفرينش: صنع(، )چاه: زنخدان(
،)اجازه: اذن(، )عاجز: تهم دون(، .)ساز كه سر آن خميده است و يك تار دارد  نوعي: چنگ(، .)خواران است رستة گوشت

)ذوب كردن: گداختن(
دو) 2پنج )1
چهار) 4  سه) 3

 املايي وجود دارد؟ غلطدر كدام گزينه  - 3

.شد گو كه عندليب انجمن انُس ما محسوب مي خلق و بذله رفيقي خوش. ردكمانند خودش مسرور و سرمستيم، عرض تهنيت سرك به ما كه پ) 1
.ها نپوسد در آن روزهاي غربت، نيازمند اميد بوديم تا روحمان در زندان بعثي .كرديم فرساي اسارت بايد كاري مي در شرايط طاقت) 2
.آمددر گناهان به اهتزاز ن بيآقشته به خو ها در خاك ديري نگذشت پرچم روس. آورد شهر عرصة روز محشر را به خاطر مي) 3
.كه من طاقت قُرب ندارم، من نهايت بعد اختيار كردم عزّت و ذوالجلالي حق كه مرا مبرخاك سوگند برداد به ) 4

 املايي وجود دارد؟ غلطدر گروه واژگان كدام گزينه  - 4

حه، لكهّ دويدن از فرط هيجان، ذوق و قريموسم حج )2  ها، محمل آراستن، فارغ شدن از مهمات صداي مهيب گلوله )1
الدين بار، نهيب و سفير، متفّق بر زهد جلال هانه و دهشتاخو نگاه فزون) 4ثمر، غايت و نهايت، صنم گريزپا سرو بي )3

 .وجود دارد» كنايه و جناس« هر دو آراية … بيت گزينة جز ابيات به در همة - 5

رهروي كبك نياموخته/ عاقبت از خامي خود سوخته ) 2  خود از باغ به راغي كشيد رخت/ جا كه فراغي گزيد  زاغي از آن )1
كشيد وز قلم او رقمي مي/ كشيد  بر قدم او قدمي مي )4  در پي او كرد به تقليد جاي/ بازكشيد از روش خويش پاي  )3

 .آمده است … در بيت گزينة» لاستعاره، كنايه، حسن تعلي«هاي  آرايه - 6

چارة كار عشق را با همه عقل جاهلم/ وق را با همه علم عاجزم داروي درد ش )1
كان چهرة مشعشعِ تابانم آرزوست/ دمي ز ابر  اي آفتاب حسن، برون آ) 2
زند چشمي به هر در مي حلقه خود را از تهي/ در  دستي دربه سيرچشمان را نسازد تنگ )3
د اول چراغ خانه راكش دزد دانا مي/ عشق چون آيد برد هوش دل فرزانه را ) 4

 هاي مقابل كدام بيت تماماً درست است؟ آرايه - 7

)آميزي تناقض، حس(اي جان من كه خسرو خوبان عالمي / گفتار تلخ از آن لب شيرين چو شكر است ) 1
)تشبيهكنايه، (سازد  مي كه پيري كارهاي سهل را دشوار/ د ساز شود آسوده هر كس در جواني كار مي) 2
)تناقض، تشبيه(انندم از كين چون خليل گر بسوز/ ز آتش نمروديان نيست باكم ) 3
)، تضادتشخيص(باران شود  كند ابري كه بي رو به دريا مي/ شود رهبر به حق  دستي مي عاقلان را تنگ) 4

.صحيح است …گزينة  جز ها به نام همة پديدآورندگان در همة گزينه - 8
عطاّر» الاوليا تذكرة«ي، مجيد واعظ» عباس ميرزا، آغازگري تنها« )1
دكتر محمدعلي اسلامي ندوشن» الدين محمد زندگاني جلال«جزي،  اصغر رباط» زندان موصل« )2
متيني  جلال» هاي نثر فصيح فارسي معاصر نمونه«الدين رازي،  نجم» مرصاد العباد«) 3
جامي» الاحرار تحفة«نظامي، » ليلي و مجنون«) 4

 شود؟ يافت مي» ينقش تبع«در كدام گزينه  - 9

دشمن شوند و سر برود هم بر آن سريم/ ما را سري است با تو كه گر خلق روزگار ) 1
هم جور به كه طاقت شوقت نياوريم/ شوق است در جدايي و جور است در نظر ) 2
برد كه ما به كمند وي اندريم آن مي/ رويم دوان از قفاي كس  ما خود نمي) 3
نه روي آن كه مهر دگر كس بپروريم/ از تو اي عجب شنويم  نه بوي مهر مي) 4
كنند؟ فرآيند واجي كاهش پيروي مي گان كدام گزينه تماماً از قاعدةواژ -10

سنبل، سپيد، بنشين) 2    تخته، قندشكن آينده، پاي )1
گيره، برافتاد انشا، دست) 4    پره، زودتر بدتر، شب )3

2فارسي
)لطف خدا: ستايش(

ادبيات سفر و ادبيات تعليمي  
زندگي

ادبيات پايداري ادبيات غنايي 
83تا  10ي  صفحه

2نگارش 
 ستايش

 ساختار و محتوا: اجزاي نوشته
  مان و مكانز) 1(گسترش محتوا
  شخصيت) 2(گسترش محتوا

69تا  11ي  صفحه

دقيقه 15 )2( و نگارشفارسي
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  3: ةصفحعموميسال يازدهم 97فروردين  7 آزمون -)6(پروژة 

.وجود دارد) پيشين و پسين(ابسته هر دو نوع و …گزينة  جز ها، به در همة گزينه -11
.كردن الاغ درمانده ادامه دادندگور به زندهبه  روستاييان) 1
.دبلع زندگي آنان را مي ترسند مي و رشدها كه از حركت  آن عده از انسان) 2
.بستي نيست؛ يا راهي خواهم يافت، يا راهي خواهم ساخت در دنيا هيچ بن) 3
.اي نيكو برگيريم شود؛ پس براي آينده توشه دنيا خلاصه نمي در چند روز  انسانزندگي ) 4
دارد؟ تري بيش» واج«موجود در كدام بيت، تعداد » مركب - وندي«واژة  -12

مغز و پوست همتانند بي كه دون/ كرم ورزد آن سر كه مغزي در اوست) 1
كه شيري برآمد، شغالي به چنگ/ رنگ  در اين بود درويش شوريده) 2
سان قوت روزش بدادر كه روزي/ فاق اوفتادباز اتّ دگر روز) 3
رايي بماند تا ابد در تيره/ خرد را گر نبخشد روشنايي ) 4
است؟ نرفتهبه كار  »واج ميانجي«در بيت كدام گزينه،  -13

بيني و عين را ز هر دريچه نگه كن كه حور/ بهشتي  تانلعبشيراز و  خطةّنعيم ) 1
يمين و بازوان سمين رامگر سواعد س/ تطاول ست به عهد ملك وي اندر نماند د) 2
چين را بتگركنند  عاجزكه در مشاهده / بتاني  چهره گرفته راه تماشا بديع) 3
را حزينكه ناله در چمن افتاد بلبلان / بوي عطر برآمد  و مگر شكوفه بخنديد) 4
».مايه ضيعتي دارند چيزي نستانند و اندك اند و از كس دست سخت تنگش بوبكر بوالحسن بولاني و پسر ،شنويم كه قاضي بست و مي«مفهوم عبارت  -14

 ؟نداردبا كدام بيت تناسب 
كنموز دامن فقر دست كوتاه / درويشي كن قصد در شاه مكن ) 1
حاصلي بر خويشتن خنجر كشيد بيد از بي/ كند  دستي مرگ را در كام شيرين مي تنگ) 2
دستي چون صدف نداريم پرواي تنگ هم/ ازي ني اي چند از بهر بي قانع به قطره) 3
گذرد نياز مي ز صاحبان كرم بي/ سراي فقر رسيد  كه به دولت چو صائب آن) 4
بيت زير، با كدام ابيات تناسب مفهومي دارد؟ -15

»رهروي كبك نياموخته/ عاقبت از خامي خود سوخته «
اغ شود همدمكبك زشت است كه با ز/ مشك حيف است كه با دوده شود همسر ) الف
كه كلاغ ارچه بكوشد نشود كبك خرام/ روش كلك من از خامة ايشان مطلب ) ب
زاغ دشتي به كبك كهساري/ ه زند افُ بر آن سرزمين كه طعن) ج
پاي اگر خواب كند، چشم نخوانند آن را/ طبع دون از ره تقليد به نيكان نرسد ) د
الف، د) 4  ب، ج) 3  د، ب) 2  الف، ج) 1
؟نداردبا كدام بيت قرابت معنايي » پس از خليفه بخواهد گذشت در بغداد/ گذرد دل منه كه دجله بسي چه مي آن به«بيت  -16

گر زندگي خضر بود، نقش بر آب است/ در عالم فنا كه بقا پا به ركاب است) 1
يرينمملول از جان ش نيرنگشو  كه كرد افسون/ ين فرهادكش فرياد بنياد از ا جهان پير است و بي) 2
!بندي؟ پرسي در او همت چه مي ز مهر او چه مي/ جهان پير رعنا را ترحم در جبلتّ نيست) 3
كه نسيمي رسد از جانب بغداد مرا/ دامنم دجلة بغداد شد از حسرت آن ) 4
؟معنايي دارد لتقابو  تناسببا كدام ابيات به ترتيب » آزاد كن از بلاي عشقم/ درياب كه مبتلاي عشقم «بيت  -17

سپارند چاره نيستبكه جان  جا جز آن آن/ كناره نيست  شراهي است راه عشق كه هيچ) الف
تابي بي فت غم عشق و برهانم ز/ تابي  گه از شور دل بيآتو خدايا ) ب
غرقه در نيل چه انديشه كند باران را/ ات هغير نترسد هي سرزنشسعدي از ) ج
كبك به كهسار زنند در قفس قهقهة/  عشق كه مرغان اسيرش بهشتي است غم خو) د
د - ب) 4  الف -د )3  ج - ب )2  د - الف )1
با» .تر از آن احتياج نداشت اي قناعت كرده بود، نه از بخل بلكه از آن جهت كه به بيش ني كه داشت، به زندگي درويشانهام با همة تمكّ خاله«عبارت  -18

 .تناسب مفهومي دارد …بيت گزينة  جز همة ابيات به
تواند شد چشمي سنگ گوهر ميز فيض سير/ تواند شد  خاك شكر ميز اكسير قناعت  )1
دهد خار تسكين خارخارم مي زان گل بي/ ام صائب قناعت از وصالش با خيال  كرده) 2
قانع شده از بحر به يك قطرة آب است/ زان در نظر خلق عزيز است كه گوهر ) 3
اي حرصقسره ندارد در دل خرسند، است/ رص حرود بيرون ز سر سوداي  از قناعت مي) 4
؟نيستكدام گزينه صحيح  -19

.ترين كار نويسنده، انتخاب موضوعي خاص و مناسب براي نوشتن است نخستين و مهم )1
.شود بندي تشكيل مي طرح نوشته از سه بخش مقدمه، بدنه و جمع )2
.دهد شكل كلي اثر، ساختار دروني آن را تشكيل مي )3
.نوشته، اهميت خاصي دارد، انسجام متن است نكاتي كه در طراحي ساختار درونيِ يكي از) 4
تناسب مفهومي دارد؟» …علي السماوات و الارض  الامانةانا عرضنا «با آية شريفة   گزينهكدام  -20

مبروتا لب چشمة خورشيد درخشان / زنان  صفت چرخ به هواداري او ذره) 1
شبنم به روي گل به امانت نشسته است/ نيست بر حسن زودسيرِ بهار اعتماد ) 2
هر چه آغاز ندارد نپذيرد انجام/ ماجراي من و معشوق مرا پايان نيست ) 3
امانتي است كه روح الامين نبوده امينش/ عشقت  خزينةبيا كه در دل تنگ من از ) 4
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  4: ةصفحعموميسال يازدهم 97فروردين  7 آزمون -)6(پروژة 

  

»!عندْ النَّاسِ فلاَ تعظم في عينك كمحاسنُ تَعظمُنْ أردت أإذَِا «: عين الصحيح في التّرجمة -21
!نبايد در چشم خودت بزرگ جلوه كندپس ، شود تر ت در نظر مردم بزرگا خواهي خوبي مي هرگاه) 1
!نبايد در چشم خودت بزرگ جلوه كنند پس ،باشندمردم بزرگ  نزدهايت  خوبي بخواهياگر ) 2
!باشندخودت بزرگ  در نظرنبايد پس ، نمايندبزرگ را يت ها نيكيمردم  خواستي هرگاه) 3
!ندهدر چشم خودت بزرگ جلوه  را پس آن ، افزايش دهيدر نظر مردم را  ها نيكي خواستياگر ) 4
:»!بحثَ التلاّميذُ عن نص حول أهميةِ زراعةِ الأشجار و وجدوا أحاديثَ كثيرةً فتعجبوا جميعاً«: عين الترّجمة الصحيحة -22

!هاي فراوان پيدا كردند كه همگي آنان را شگفت زده كرد مورد اهميت كشت درختان گشتند و حديث دنبال متن در آموزان دانش) 1
!هاي بسياري يافتند و همگي متعجب شدند اهميت كاشت درختان گشتند و حديث آموزان به دنبال متني دربارة نشدا) 2
 !زده كردند هاي بسيار يافتند و همه را شگفت مودند و حديثشاگردان متني پيرامون زراعت درختان را جست و جو ن) 3
!كاشت درختان باشد، احاديث فراواني پيدا شد و همه متعجب شدند ني را جست و جو كردند كه دربارةآموزان متو دانش) 4
ما هو الصحيح في الترجمة؟ -23

1 (نْ يهرُمنْ أداء الواجبات يم في النهايةب بشود در پايان مردود مي ،كند فرار مي تكليفنجام از ا هر كس!: رس! 
2( نية المريد« إنْ تطُالعوا كتابكم في كتابةِ» مساعدنية«اگر كتاب !: الإنشاء يكرد ميكمك  شمادر نوشتن انشاء به  كرديد ميرا مطالعه  »المريد م!
 !كنيد شايد تا در آخرت برداشت ا كاشتهچه چيزي در اين دني!: ما تَزرعا في هذه الدنيا تَحصدا في الآخرة) 3
4 (عن الاجتهاد عن الوصولِ إذا انسحبت شوي هايت دور مي نشيني كني، از رسيدن به هدف گاه از تلاش عقبهر!: إلى أهدافك ابتعدت! 
؟و النكرةِ المعرفةِ قواعد في الترجمة حسب الخطأما هو  -24

 !كند برابري مي يك سوم زمين بااست كه  دريايي اقيانوس آرام!: ضالهادئ بحرٌ يعادلُ ثلُثَ الأر المحيطُ) 1
2 (من الشجرةِي رويد كننده در استان هرمزگان مي درخت خفهاز نوعي !: هرمزجان في محافظةِ الخانقةِ نبت نوع! 
!را به ثمر رساند ها كار گرفت، پس آن مهاجم گل بهدر مسابقه  ان يك مهاجم قوي راتيمم!: مهاجماً قوياً، فسجل المهاجم هدفاً استخدم فريقنُا في المباراةِ) 3
 !دادند آموزاني بودند كه به سخن معلم شيمي گوش مي بين ما دانش!: كان بيننَا طلّاب يستمعون إلى كلام مدرس الكيمياء) 4
التوضيحات؟ لا تنُاسبأي كلمة  -25

الإثم: االله قبيح لا يحبهعملٌ ) 2    الحصة : كلام خَفي بينَ شخَصينِ) 1
السبورة: لوح يكتب المعلمّ و الطلّّاب عليه) 4    المعمر: الذّي قد عاش سنوات كثيرة) 3
:عين الصحيح حسب الحقيقة و الواقعِ -26

!ي الآخرينَالتعّنّت طرح سؤالٍ صعبٍ بهدف التكبر عل) 2  !سماء قبيحةبأ الآخرينَ تسميةُ» التنابزُ بالألقابِ« )1
!شرّ النّاس من يعتقد الأمانةَ و يجتنب الخيانةَ) 4    !العالم حي قبلَ موته فقط )3
:ين أو المتضادتيَنين المترادفتَتَالكلمفي  الخطأعين  -27

1 ( رَّملَّ  ≠حاعة / أحي ) 2    القيامة =السصع≠  عزارِع / إتَّبفلاّح =م
رخيصة ≠تخَفيض /  تأَملَ  =فَكَّرَ ) 4    إبتَعد ≠قَرَّب تَ/ تَكبَر  =عجب ) 3
»!قمُ للمعلِّم وفّه التَّبجيلا«: من المفهومعين الأقرَب  -28

 كه استاد جان همه انبيايي/ جهان را بيارا به نور نبوت) 2  در كار جهان هنوز استاد نيم/ شاگردي روزگار كردم بسيار) 1
غنيمتست ز يار وفا جفاكاري/ خوشست تلخي دارو و سيلي استاد) 4  ببايد خدمت استاد كردن/ مزدي شاد كردنچو دل خواهي به ) 3
29- » نتي إنَّك حسنْ ...يا ربفهوم»!ي...ي فَحسالم حيح للفراغينِ حسبن الص؛ عي:

ذَهب -ذهاب) 4  ذهاب -ذَهب) 3   خلُق -خلَق) 2  خلَق -خلُق) 1
:رطعين اسُلوب الش -30

!يلاديفي حفلة م ما حضَرَ صديقي) 2    !إن تنَصرْ أحداً يساعدك حتماً )1
!ماذا تعمل في زمان استراحتك؟ )4    !من االله أطلب التوفيق دائماً )3

)2( زبان قرآنعربي
من آيات الأخلاقِ
في محضرِ المعلِّمِ
عجائب الأشجارِ

36تا  1ي ها  صفحه

دقيقه 15
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):35 -  31(ثم أجِب عن الأسئلة بدقة قرَأ النص التّالي ا ■■
أحداً و لا يعتمَدون علي إنسانٍ، هؤلاء مخطْئون في يصادقونلا ) جماعة( فريقٍ: ناَهم علي ثلاثةِ أقسامٍأير الصديقِ اختيارِ من ناحيةِ نظَرَنْا إلي الناسِ إذا«

خيرهَم و فريق يصادقون الناس جميعاً. هم فاشلون في الحياة. اختاروا الوحدةَقد خالفوا أطباعهم و  م في الحقيقةِهفَ. بطبعه اجتماعي كائنٌ رأيهم، فالإنسانُ
خاصة؛ هذه الصداقة ليست قائمة علي العواطف و المحبة بل لمنافعالجميع ليسوا لائقينَ بالصداقة لأنّ منهم من يصادقُ ! عمل هؤلاء خطأ أيضاً. و شرَّهم
يحسبهي صادق الأخيار فهو منهم و الذّي صادق الأشرار هم قد اعتقدوا بأنّ المرءْ علي دين خليله و قرينه، فالذّ. و فريق يتخّذون الأصدقاء بدقةّ! صورية

»!فعَملهُم صحيح. الآخرون واحداً منهم
…خُلُقُهذا . »مگسانند گرد شيريني/ بيني اين دغل دوستان كه مي«: عين الصحيح للفراغ -31

!كلِّ فَريقٍ) 4  !الفريق الثالث) 3  !الفريق الثاني) 2  !الفريق الأول) 1

: علي حسب النص خطأالعين  -32
 !الصداقة لأجل المصالح الشخصية صورية) 2    !ليس الجميع لائقين بالصداقة) 1

3 (هقد خَالفت طبع رْءبدقةّ) 4    !وحدة الم هتأثّرُ الإنسان بأخلاق الصديق الذّي انتخبلا ي!

»!اختاروا الوحدةَقد خالفوا أطباعهم و  م في الحقيقةِهفَ. بعهبط اجتماعي كائنٌ فالإنسانُ«: في ذكر المحلّ الإعرابي الخطأعين  -33
الفاعل: الوحدةَ) 4  الصفة: اجتماعي) 3  الخبر: كائنٌ) 2  المبتدأ: الإنْسانُ) 1

».منهم واحداً خرونالآ هيحسب الأشرارصادق  الّذي«: مات أو محلّها الإعرابيعين الصحيح عن نوعية الكل -34
الجملة فعلية/ الفعل المضارع، للمفرد المذكرّ الغائب: يحسب) 2  )الشرّ: مفرده(التفضيل، الجمع المكسر  اسم: الأشرار) 1

الصفة/ الاسم، المفرد المذكّر، النكرة: واحداً) 4  المفعول/ الجمع السالم للمذكّر، المعرفة: الآخرونَ) 3

:».ثلاثةِ أقسامٍختيارِ الصديقِ رأيناَهم علي ناحية اإذا نَظرَنا إلي الناسِ من « عين جواب الشرّط في عبارة -35
إذا) 4  نظَرنا) 3  اختيار) 2  رأينا) 1

:الشرطية» من«عين  -36
  !إنَّ ربك هو أَعلَم بِمن ضلََّ عن سبيله )2    !    من هو أحسنُ مناّ اسِقد يكونُ بين النّ )1

3( ل ذلكفعن يلُ الفسُوقُ و ممالع ن الظالمينَ بئسم 4  !   فَهو(  الناسِ إأَعلَم لمع عمن جالناسِ مهلملي ع!  

:معاًعين عبارة جاء فيها اسم الفاعل و اسم التفضيل  -37
!ستَّةٌ و سبعونَ ناقص أحَد عشَرَ يساوي خمَسةً و ستيّنَ )2  !ليس شيء أثقلََ في الميزانِ منَ الخلُقُِ الحسنِ )1

!ارحمنا و أنت خيرُ الراّحمينَ ربنا آمناّ فاَغفر لنَا و )4  !الْقدَيمِ العْالَم في مكتبَة أكَبر خوزستان في سابور جندي مكتبَةُ انتَك )3

:أكثرَعين العبارة التّي جاء فيها إسم العلمَ  -38
1 (ب هل شاهدتلععي فريق تراكتور في المشج2  !؟حتيّ الآن تَشجيع م (حراءنَّة في الصكرمان، هي ج رنا حديقةَ شاهزاده قرُبز! 

!ي الدنيا و الآخرةااللهُ ثواباً ف يهبكُمإن تخَدموا والديكم خدمةَ الصالحينَ ) 4  ! ركب زوار مشهد طائرة جديدةً عندما وصلوا إلي المطار) 3

:عين الفاعلَ نكرةً و المفعول معرفةً -39
  !سمع الطاّلب المشاغب إنشاء مهران فتنبه) 2  !ري حميد كتاباً حولَ القصص القرآنية الجميلةإشتَ) 1

3 (لنَا القضَي َهرانشرحعة طعلَ االله في شَهر رمضانَ خيراً كثَيراً) 4    !ة اُستاذٌ في جامقَد ج!

:اسم المكان كلّها أجوبةعين  -40
مصنَع –مكاّر  –مطْعم ) 4  متْجر –بعة مطْ –مكتبَة ) 3  مقتْرَحِ –مستخَْرجِ  –مجهز ) 2  سةمدر –مهدئ  –مجلس ) 1
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هاي متفاوت و گاه متضاد از جانب مكاتب بشري باشيم و برنامه ، همواره شاهد ارائةچه چيزي سبب شده است كه در طول تاريخ -41
مربوط به كدام نياز ،»اي خدايا ايام زندگاني مرا به آن چيزي اختصاص بده كه مرا براي آن آفريده«): ع(فرمودة امام سجاد اين 

انسان است؟
خويش درك آيندة - كند را تجربه مي دنيادر بار زندگي  آيد و يك بار به دنيا مي كه انسان فقط يك اين )1
خويش درك آيندة - ه سعادتش را تضمين كنداي ك امهاحتياج دائمي انسان به داشتن برن )2
شناخت هدف زندگي - اي كه سعادتش را تضمين كند احتياج دائمي انسان به داشتن برنامه )3
شناخت هدف زندگي - كند را تجربه مي دنيادر بار زندگي  آيد و يك بار به دنيا مي كه انسان فقط يك اين) 4
».دنيا و آخرت بالاتر است در … ،تر باشد كامل … كه كس آن«: فرمود ،بن حكم ، هشامودخ به شاگرد برجستة) ع(امام كاظم  -42

شناختش - عقلش) 4  شناختش - ايمانش )3  اش رتبه - عقلش )2  اش رتبه - ايمانش )1
 …زيرا  …و بايد  …زيرا  …يعني  ؛دها بايد دو شرط داشته باشن ، پاسخگويي به نيازهاي انسان براي پاسخ -43

.عمر انسان محدود است - جانبه باشد همه -دادانجام  درست را به طور كامل در دنيابرنامه بتوان  - درست و قابل اعتماد باشد كاملاً )1
.با ابعاد مختلف انسان ارتباط دارد - جانبه باشد همه - هر پاسخ احتمالي نيازمند تجربه است - كاملاً درست و قابل اعتماد باشد )2
.با ابعاد مختلف انسان ارتباط دارد - كاملاً درست و قابل اعتماد باشد - پاسخ احتمالي نيازمند تجربه است هر - جانبه باشد همه )3
.عمر انسان محدود است - كاملاً درست و قابل اعتماد باشد -دادانجام درست  را به طور كامل در دنيابتوان برنامه  - جانبه باشد همه) 4
؟نيستمحورهاي اصلي دعوت پيامبران  از مورد و كدام منشأ دين واحد چيست -44

.دننماي بنابراساس عدالت  ياي دين جامعه -مشترك فطرت )2  .نمايندبراساس عدالت بنا  يدين اي جامعه - ها انسان خلقت يكسان همة )1
ايجاد رفاه فردي و اجتماعي مبارزه با تبعيض نژادي و -فطرت مشترك) 4  داش و حسابرسي عادلانهاسراي آخرت، پ - ها خلقت يكسان همة انسان )3
؟به فراموشي سپرده نشود ءانبيا تعليماتتا  كردند دم ابلاغ ميراصيل و صحيح را بار ديگر به م دينآمدند و  مي متعددبر چه اساسي پيامبران  -45

.شد مي به دليل ابتدايي بودن سطح فرهنگ و زندگي اجتماعي و عدم توسعة كتابت، تعليمات انبياء به تدريج فراموش )1
بودن در ميان مردم و هماهنگ با آداب و فرهنگ آنان زدن آنتبليغ دائمي و مستمر تعاليم الهي و ريشه  )2
.د همان اصول ثابت را بارها مطرح كنندنرشد تدريجي سطح فكر مردم مانند دانش و فرهنگ تا بتوان )3
.هاي دوران خود بيان كنند انسان و انديشة ثابت دين را در خور فهم اي، همان اصول دوره پيامبران در هر) 4
عقيده و عمل است؟ ترتيب در حيطة نكنيد و كدام مورد به تفرقهه چيزي چدر كه قرآن كريم به پيامبران تأكيد دارد  -46

بر اساس عدالت يپايي جامعه دينبر - انجام واجبات و ترك محرمات -دين )1
بر اساس عدالت يپايي جامعه دينبر - تانجام واجبات و ترك محرما - هاي فطري ويژگي )2
كسب فضايل اخلاقي - فرستادگان الهي و راهنمايان دينايمان به  -دين )3
كسب فضايل اخلاقي -فرستادگان الهي و راهنمايان دينايمان به  - هاي فطري ويژگي) 4
پويايي ويك از عوامل  ترتيب مربوط به كدام به ،»رات و وارداتوضع مقررات ويژه براي صاد«و  »شود منع ورود كالاهايي كه در كشور خودمان توليد مي« -47

 بودن دين اسلام است؟ روزآمد

نيازهاي متغير انسان - اختيارات حاكم اسلامي )2  اختيارات حاكم اسلامي - اختيارات حاكم اسلامي )1
نيازهاي متغير - نيازهاي ثابت) 4    نيازهاي ثابت - نيازهاي متغير )3
؟به چه علت استياء در احكام فرعي انبتفاوت تعاليم  -48

زمان با تناسبمسطح آگاهي مردم، تحريف تعاليم پيامبر پيشين،  )2  سطح آگاهي مردم، رشد تدريجي سطح فكر، تفاوت نيازهاي هر دوره )1
تعاليم پيامبر پيشين تناسب با زمان، رشد تدريجي سطح فكر، تحريفم) 4  تناسب با زمان، سطح آگاهي مردم، تفاوت نيازهاي هر دورهم )3
يك از علل فرستادن پيامبران متعدد ارتباط دارد؟ كدام، با »ان نكلّم الناّس علي قدر عقولهمامرنا و اناّ معاشر الانبياء «عبارت شريفة  -49

رشد تدريجي سطح فكر مردم )2    دعوتدر استمرار و پيوستگي  )1
ي براي دريافت برنامة كامل زندگيبشر آمادگي جامعة) 4    تحريف تعليمات پيامبر پيشين )3
؟استهاي قرآن كريم  يك از ويژگي بيانگر كدام ،»د هم بودن اين موضوعاتين گفتن دربارة موضوعات متنوع و مؤسخ« -50

جانبه بودن قرآن كريم جامعيت و همه )2  عين نزول تدريجي قرآن كريمدر  يانسجام درون )1
كلمات و عباراتترين  رف ژرف و عميق با مناسببيان معا) 4    سابقه ذكر نكات علمي بي )3

دقيقه 15.ارف مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيدهاي مع توانيد سؤال شما مي هاي مذهبي، اقليت آموزان دانش  2دين و زندگي 
 

هدايت الهي، ( تفكر و انديشه
زه جاويدان،تداوم هدايت، معج

، )ص(هاي پيامبر  مسئوليت
امامت، تداوم رسالت و 

)پيشوايان اسوه
90تا  2ي  ها صفحه
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يك از مفاهيم زير بيانگر كدام ،كردند مجازات مي آيات، آن فرد رابه در صورت گوش دادن  مردم را از شنيدن قرآن منع كرده و ،كه سران مشركان اين -51
 ؟است

.تواييدوم از جنبة محو لفظي  اول از جنبة: استقابل بررسي  هر كتابي از دو جنبه )1
.دهد از قلم هيچ دانشمندي تراوش نكرده است هايي دارد كه نشان مي قرآن كريم از نظر محتوا و مطالب ويژگي )2
.بلكه به شدت با آداب جاهلي و خرافي آن مبارزه كرد ،تنها از فرهنگ جاهليت آن زمان تأثير نپذيرفت قرآن كريم نه )3
.اين كتاب در افكار و قلوب در طول تاريخ شده است العادة قي قرآن كريم سبب نفوذ خارزيبايي لفظ) 4
بايد كدامين اقدام را به نحو شايسته انجام دهيم؟ ،سلمانان خودداري كنيم تا وحدت اسلامي حفظ شودمكه از اهانت و توهين به مقدسات ساير  براي اين -52

.بشناسيم ،ورزند وستي مينامند و با دشمنان اسلام د خود را مسلمان مي ،كساني كه به ظاهر )1
.ها را از ممالك خود كوتاه كنيم خيانت ابر قدرتبه حقيقت اسلام ايمان آوريم و دست  )2
.هاي درست دفاع كنيم از مظلومان در تمام نقاط جهان با روش )3
.و ارتقا بخشيم خود را با دانش و استدلال اعتلا اعتقادات) 4
 و كدام آيه با مفهوم عصمت ارتباط دارد؟ استعدم عصمت پيامبر در كدام حوزه بازتاب  ،گمراهي مردم در اعمال خود -53

»يريد الشيطان ان يضلّهم ضلالاً بعيداً« - اجراي احكام الهي )2  »يريد الشيطان ان يضلّهم ضلالاً بعيداً« - بيين دينتعليم و ت )1
»االله اعلم حيث يجعل رسالته« - الهي اجراي احكام) 4  »االله اعلم حيث يجعل رسالته« - تعليم و تبيين دين )3
؟»اهلان را كند نفي داوري خواستن از ناايجاب مي ،ايمان به استمرار وحي الهي در زمان نبوت انبيا«توجه به مفهوم كدام عبارت،  با -54

»قل فأتوا بسورة مثلهافتراه أم يقولون «) 1
»و من يبتغ غير الإسلام ديناً فلن يقبل منه«) 2
»علي االله حجةيكون للنّاس لئلاّ مبشّرين و منذرين  رسلاً«) 3
»منوا بما اُنزل اليك و ما انزل من قبلك يريدون ان يتحاكموا الي الطاّغوتمون انّهم آالذّين يزعالي الم تر«) 4

بان و شريك در امر هدايت قرار دهد،پشتي از خداوند كه برادرش را مشاور،) ع(در روزهاي آخر عمر و درخواست حضرت موسي ) ص(حديث مكرر پيامبر  -55
 .است …مرتبط با امر  … و آية شريفة است …و  … رواياتمربوط به ب ترتي به

دومين - »جس اهل البيتاالله ليذهب عنكم الرّ ما يريدانّ« -غدير - جابر )2  نخستين - »جس اهل البيتاالله ليذهب عنكم الرّ ما يريدانّ« - منزلت - ثقلين) 1
نخستين -»منواآذين كم االله و رسوله و الّما وليانّ« -غدير - جابر) 4  دومين - »منواآذين كم االله و رسوله و الّما وليانّ« - تمنزل - ثقلين) 3

، بعد… ملقب به آية … آن حضرت، در طي جريان نزول آية شريفة و به جا آوردن حمد و سپاس حق تعالي توسط) ص(االله برخاستن تكبير ياران رسول -56
 .محقق گشت …و پاسخ  از پرسش

».اي مردم چه كسي به مؤمنان از خودشان سزاوارتر است؟ خدا و پيامبرش بر ما ولايت و سرپرستي دارند« - تبليغ - »…يا ايها الرسّول بلغّ ما انزل اليك من «) 1
».ان سزاوارتر است؟ خدا و پيامبرش بر ما ولايت و سرپرستي دارنداي مردم چه كسي به مومنان از خودش« - ولايت - »…منوا وليكم االله و رسوله و الذّين آ انمّا«) 2
».در حال ركوع، انگشتري خود را به من بخشيد)) ع(علي (آيا كسي در حال ركوع صدقه داده است؟ آري، اين مرد « - تبليغ - »…يا ايها الرسّول بلغّ ما انزل اليك من «) 3
».در حال ركوع، انگشتري خود را به من بخشيد)) ع(علي (آيا كسي در حال ركوع صدقه داده است؟ آري، اين مرد « - ولايت - »… نواموليكم االله و رسوله و الذّين آ انمّا«) 4

ها را مشخص نمايد كه در حديثآن) ص(ها لازم است كه رسول خدا مشخص نشده است، براي آگاهي مردم و اشتباه نكردن آن…  در آية… جا كه مصداق از آن - 57
.اند يان كردهب…

ثقلين - اطاعت - اولوا الامر) 2    ثقلين - تطهير -بيت اهل) 1
جابر - اطاعت - اولوا الامر) 4    جابر - تطهير -بيت اهل) 3
را ما ،»پاك و خالي از كدورت با شما معاشرت كنم با دليدارم  تمايلزيرا  ،هاي يكديگر را پيش من بازگو نكنيد بدي«: فرمودند مي) ص(كه پيامبر  اين -58

داشت؟ مياز انجام چه اموري باز مردم را فقط) ص(كند و پيامبر  هاي ايشان مي يك از ويژگي متوجه كدام
محرمات -كوشي و دلسوزي در هدايت مردم سخت )2  شعرخواني -كوشي و دلسوزي در هدايت مردم سخت )1
شعرخواني - محبت و مدارا با مردم) 4    محرمات - محبت و مدارا با مردم )3
 نمايد؟ مي) ص(ما را متوجه كدام ويژگي رسول اكرم  ،»برخورد صبورانه«و » برخورد با قاطعيت«يك از موارد  ره -59

كوشي و دلسوزي در هدايت مردم سخت -تلاش براي برقراري عدالت )2  زه با فقر و محروميترمبا -تلاش براي برقراري عدالت )1
تلاش براي برقراري عدالت -مبارزه با فقر و محروميت) 4  در هدايت مردم كوشي و دلسوزي سخت -زه با فقر و محروميترمبا )3

سوگند به خدايي كه جانم در دست قدرت«: را نشان داد و فرمود) ع(در اين حال، حضرت علي  .در جمع ياران خود نشسته بود) ص(پيامبر گرامي اسلام  -60
 ؟نازل شد) ص(بر پيامبر  از اين سخن، كدام آيه پس» .اوست، اين مرد و كساني كه از او پيروي كنند، رستگارند

»سول و اولي الأمر منكممنوا اطيعوا االله و اطيعوا الرّآيا ايها الذّين « )2  »ركم تطهيراًجس اهل البيت و يطهانمّا يريد االله ليذهب عنكم الرّ« )1
»الحات اولئك هم خير البريةمنوا و عملوا الصآانّ الذّين « )4  »…لاة منوا الذّين يقيمون الصآانمّا وليكم االله و رسوله و الذّين « )3
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.پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد)شاهد(آزمون گواه 

61- I didn't have … trouble buying dollars to go abroad. I only had a problem with my 

passport because it was an old one. 

1) many 2) a lot 3) no 4) much

62- Can you bring me a one-liter … of water, please? 
1) cup 2) piece 3) slice 4) bottle

63- I don’t know why my classmates burst into … when I made a suggestion for the final exam. 

1) patient 2) laughter 3) project 4) factor

64- It’s necessary for workers doing such dangerous jobs to observe the requirements of … and safety. 

1) protein 2) secret 3) reason 4) health

65- No one remembers … notice of her at the party. It’s like she wasn’t even there. 

1) making 2) getting 3) doing 4) taking

66- We had to get to Edmonton, but with the heavy snow we had actually no … of travel. 

1) point 2) means 3) range 4) communication

67- If you are not sure about a doctor’s medical advice, you can … a second opinion. 

1) forget 2) make up 3) seek 4) give up

68- Long years of high unemployment have left the … deeply divided. 

1) society 2) difference 3) grade 4) percent

69- There were so many things we wanted to see and do before we left, but there wasn’t … enough time to finish 

it all in 48 hours. 

1) quickly 2) unclearly 3) nearly 4) natively

70- To improve the learning process, we should … the results of the students’ quizzes. 

1) compare 2) prefer 3) retire 4) confuse

 

 

A: Hi Potter. How are you? 

B: Good. What are you doing? 

A: I’m just …(71)… the Internet and playing computer games. 

B: I want to go …(72)… this afternoon. Will you come? 

A: Actually, I like staying home and eating so I cannot come with you. 

B: If you keep staying home and quit …(73)…, you will become fat. Remember that playing computer 

games for a long time is …(74)… for your eyesight. 

A: Ok, …(75)… ! What time will we go there? 

B: We will move at 2 p.m. 

71- 1) turning   2) surfing 3) skating 4) jogging

PART A: Grammar and Vocabulary  
Directions: Questions 61-70 are incomplete sentences. Beneath each sentence you will see 
four words or phrases marked (1), (2), (3) and (4). Choose the one word or phrase that 
best completes the sentence. Then mark your answer sheet.

)2(انگليسي   زبان قهدقي 15

Understanding People
A Healthy Lifestyle

(Get Ready, …, Reading)

60تا  15ي صفحه

PART B: Conversation 
Directions: Read the following conversation and fill in the blanks by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the 
correct choice on your answer sheet. 
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72- 1) fishing 2) fish 3) to fish 4) fished

73- 1) smoking   2) exercising 3) taking 4) shopping

74- 1) healthy  2) necessary 3) dangerous 4) calm

75- 1) you won 2) I see 3) nope 4) not at all

 

Things always know when a person isn’t well. At such times, in little ways, things make life hard for 

people. When I’m not well, I can never find the things I need. The things I need have gone away from all 

the places where I can find them. When I need something, I can never find it quickly. When we aren’t 

well, boxes become heavy. Doors don’t want to open. The weather becomes colder. The sun becomes too 

hot. The car doesn’t run well. Time is longer than it was when we felt fine. The things around us usually 

do what they should when we’re well and strong. But when we aren’t, things often tell us they are really 

not our friends. 

What have you learned about people and things? Do these sentences seem true? 

76- Which sentence is TRUE about the writer? 

1) He can find things easily. 2) He is not strong and well.

3) He doesn’t put things in their places. 4) He has a hard life now.

77- How are the things around us usually? 

1) They become colder when we are fine. 2) They seem nice when we are not fine.

3) They usually do what they like to do. 4) They tell us to make new friends.

78- When do things seem to make life hard for you? 

1) When you’re happy. 2) When you’re not well.

3) When you need a friend. 4) When you have more time.

79- “They” in line 6 refers to … . 

1) people 2) us 3) cars 4) things

80- What is the best title for this passage? 

1) How to Feel Fine 2) People and Things 3) Real Friends 4) Learning About Life

PART C: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the 
correct choice on your answer sheet. 
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شناسيزمين

6150 خورشيداي تا  سياره ةاگر فاصل - 81 10 اين سياره يك دور كامل به دور كه كشد كيلومتر باشد، چه مدت طول مي
خورشيد بچرخد؟

223375 )2سال 75 )1 10 روز 243 )4روز 365 )3سال
شناسي زير كمتر است؟ هاي زمين دام يك از دورهك مربوط بهاحتمال يافتن فسيل  - 82

پرمين )4  كامبرين )3  سيلورين )2  كربونيفر )1
ساعت باشد، طول روز در پايتخت كشور هلند چند ساعت است؟ 12در روز اول فروردين اگر طول شب در شهر تهران  - 83

1( 8  2( 12  3( 6  4( 24  
نه به درستي ذكر شده است؟ارتباط بين كانه و عنصر اقتصادي آن در كدام گزي - 84

مس –مگنتيت  )4  آلومينيوم  –بوكسيت  )3  آهن  – كالكوپيريت )2  آهن  –گالن  )1
درصد خلوص كربن موجود در ليگنيت نسبت به كدام تركيب زير بيشتر است؟ - 85

گرافيت )4  تورب )3  آنتراسيت )2  بيتومين  )1
؟ه استكدام توصيف زير در مورد گوهرها به درستي ذكر شد - 86

.كريزوبريل درخشش رنگين كماني دارد )1
.سيليكات بريل است ،زمرد همان )2
.گوهر چشم گربه است كاني،ين والي )3
.آيند و زبرجد از جمله جواهرات سبزرنگ به شمار ميتوركوايز  )4

كدام است؟ AAمقطع عرضي رودخانه در امتداد  - 87

1( 2( 

3(      4( 
.شود در نظر گرفته مي. . . .  ةعنوان يك منبع آلاينده يك رواناب آلوده ب. . . .  جذبييك چاه  - 88

اي نقطه غير –برخلاف  )4  اي  نقطه –همانند  )3  اي  نقطه –برخلاف  )2  اي  نقطه غير –همانند  )1
كنند؟ را محاسبه مي يك منطقه  كارشناسان در مديريت بحران آب به چه دليل بيلان آب - 89

آب زيرزميني ذخيرة منابع محاسبة نوسانات حجم )2    سرعت آب زيرزميني ةمحاسب )1
تعيين تجديدپذير يا تجديدناپذير بودن ذخاير آب )4  هاي ورودي و خروجي  محاسبة ميزان آب )3

است؟ نشدههاي زير به درستي بيان  چند مورد از عبارت - 90
.شود اي ديده مي در مناطق حارهبيشترين ضخامت خاك ) الف
.هاي خاك دارد تري نسبت به ساير افق رنگ تيره ،خاك Aافق ) ب
.اي زير سطح ايستابي است كه از آب و هوا پر شده است حاشية مويينه منطقه) پ
.هاي شني عامل مؤثر در استفاده آنها براي كشاورزي است زهكشي خوب خاك) ت
.ر حوضة آبريز فلات مركزي ايران حفر شده استبيشترين تعداد قنات د) ث
.ميزان افت مخروط چاه در سمت لاية نفوذپذير بيشتر است) ج
1( 2  2( 3  3( 4  4( 1  
  

دقيقه 10
آفرينش كيهان و تكوين 

زمين 
 ،منابع معدني
صنعتي ةزيربناي تمدن و توسع

منابع آب و خاك
67تا  10هاي  صفحه

هاي آموزشي، نكات دار، فيلم هاي دام خلاصه نكات درسي، آموزش سؤال: بينيد مي (kanoonir_11t@)مطالبي كه در كانال يازدهم تجربي 
.اي و پاسخ به سؤالات علميمشاوره
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 )2(رياضي

yبه صورت  BCاگر معادلة خط گذرنده از ضلع . در صفحه مفروض است ABCمثلث  - 91 x گاه معادلة باشد، آن

1از رأس  BCارتفاع وارد بر ضلع  2A( , كدام است؟ (

1( 3y x  

2( 1y x  

3( 1y x 

4( 3y x 

3اگر نقاط  - 92 4A( , 1و  ( 6B( , ) دو رأس مقابل يك مربع باشند، اندازة مساحت مربع كدام است؟

1( 5    2( 10  

3( 15  4( 20  

مقدار - 93 كدام ازاي 24معادلة هاي ريشهkبه 5 0x kx   ريشه معادلة  معكوس 5هاي 3 4x( x ) است؟

1( 3-  2( 3  

3( 5-  4( 5  

22هاي معادلة  تعداد و علامت جواب - 94 5 2 2x x x    چگونه است؟

فقط يك جواب منفي )1

فقط يك جواب مثبت )2

تيك جواب منفي، يك جواب مثب )3

فاقد جواب حقيقي )4

كدام است؟ CDبناميم، طول پاره خط  Dرا  dبا خط  OAشعاع  و  Oمركز  اي به اگر محل برخورد دايره زير، مطابق شكل - 95

1( 1  

2( 2  

3( 3  

4( 4  

دقيقه 35

/ هندسه تحليلي و جبر 
مثلثات/ تابع / سه هند

گيري زاويه  واحدهاي اندازه(
) تا پايان درس اول

)76تا  1هاي  صفحه(

.هاي محاسباتي مانند رياضي و فيزيك حواستان به زمان باشد در درس
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BC زير،در شكل  - 96 || DE مقدار. است x y كدام است؟

1( 15 

2( 18  

3( 21  

4( 24  

 زير،در شكل  - 97 90A    12وAH  در اين صورت . ارتفاع استx y z  كدام است؟

1( 40   

2( 30  

3( 45  

4( 50  

كدام است؟ BCدر شكل زير طول ضلع  - 98

1( 9   

2( 14  

3( 18  

4( 21  

9زير،در شكل  - 99
16ODE OMCS S  و چهار ضلعيDEMB مساحت ذوزنقة . الاضلاع است متوازيDECB مثلث چند برابر مساحت ADE است؟

1( 3 

2( 40
9

3( 49
9

4( 41
9

اگر دامنه تابع - 100
2

2
1

2 6
x

f (x)
x x a




 
1xبه صورت  ( , ) (b, )   در اين صورت  ،باشدa b 1ام است؟ كد(b )

1( 4  2( 6  

3( 8  4( 10  
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2xنمودار تابع  - 101
f (x) x

| x |
   ؟كند ميناز كدام نواحي مختصات عبور

اول و سوم )2 اول و دوم )1

سوم و چهارم )4 دوم و چهارم )3

2اگر  - 102 0x x   2باشد، مقدار 3x x x                
.)، نماد جزء صحيح است( [ ]كدام است؟  

  1 )2 صفر )1

3( 1-  4( 2-  

fتابع  - 103 (x) x | x |كند؟ ، وارون خود را در چند نقطه قطع مي

دو )2 صفر )1

پنج )4   سه )3

4fاگر - 104 (x) x   و 1 2 4 7 3 5 0 4 2 0g ( , ), ( , ), ( , ), ( , ), ( , )   ،1تابع ةآن گاه دامنباشد
f

g
كدام است؟

1(  0 2 4, ,2(  0 2,

3( 0 4{ , }4(  1 2 4, ,

2fنمودار تابع  ،به صورت زير باشد gو  fتابع  دوهرگاه نمودار  - 105 g كدام است؟

1( 2( 

3( 4( 
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3 ؟راديان دوران كند 57/1شمار به اندازة  ساعت ةكشد تا عقرب طول مي تقريباً چند ساعت - 106 14( / )

1( 3  2( 4  

3( 5    4( 6  

ت؟كدام اس از راست به چپ بر حسب راديان، به ترتيب 20متمم و مكمل زاوية  - 107

1( 5
18
7و

9
2( 7

9
8و

9


3( 7
18
10و

9
4( 7

18
8و

9


3كني به طول پاك يري كه نوك برفطول مس - 108


متر است؟ چند سانتي  ، تقريباًكند طي مي 40 زاوية مركزي متر پس از طي

1( 60  2( 67  

3( 76    4( 57  

هاي زير درست است؟ چند تا از عبارت - 109

.تر از اندازة هر ساق آن است راديان باشد، آنگاه اندازة قاعدة اين مثلث بزرگ 1ن الساقي اگر زاوية بين دو ساق مثلث متساوي) الف

5دو زاويه از مثلثي اگر) ب
2و

5
درجه است 72سوم  ةراديان باشند، اندازة زاوي.

5انتهاي كمان) پ
6
دوم دايرة مثلثاتي است در ربع.

20)ت


  درجه است -9راديان برابر.

1( 1  2( 2  

3( 3  4( 4  

20يك زاويه بر حسب راديان برابر با ةانداز - 110
3
اندازة اين زاويه بر حسب درجه كدام است؟. است

1( 600  2( 1200  

3( 900  4( 720  
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)2(شناسي  زيست

كند، كدام عبارتمنتقل مي مغزرا به انسان چشم  شبكيه ايهاي استوانهدر رابطه با عصبي كه پيام توليد شده در ياخته - 111
است؟ نادرستزير 
.را مشاهده كرداي هاي مخروطي و استوانهياخته توانميندر ساختار آن ) 1
.كندمنتقل مي هاابتدا به تالاموسجهت پردازش كه پيام عصبي را  جزئي از دستگاه عصبي محيطي بوده) 2
.شودهاي مخروطي موجود در شبكيه فعاليت ياخته باعث تغييرتواند مي) 3
.روزيس، مختل شودلتواند تحت تاثير بيماري مالتيپل اسكفعاليت آن نمي) 4
كند؟تكميل مي نادرستكدام گزينه عبارت زير رابه طور  - 112

»........ ،ي مژكدار موجود در گوش دروني انسانياخته هر«
.شودي صماخ به كمك امواج صوتي، تحريك ميدر اثر ارتعاش پرده) 2  .ستا اي اندك قرار گرفتهبا فضاي بين ياخته بافتي هايدر بين ياخته) 1
.شودايع درون مجراي خود تحريك ميتحت تاثير حركت م) 4  . دهدبخشي از انرژي خود را به صورت گرما از دست مي) 3
است؟ نادرستكدام گزينه  ،با توجه به شكل مقابل - 113

.وجود دارند در تماس با غشاي پايههايي ياخته 1بخش در ) 1
.باشداي خود مي در ماده زمينه كلاژنهاي پروتئيني ، داراي رشته2همانند بخش  3بخش ) 2
.شونديافت مي 2فقط در بخش  تونينهاي هدف هورمون كلسيياخته) 3
.شونديافت نمي 4هاي ايمني اختصاصي، در بخش ياختهي توليد كننده بنياديِ هايياخته در فرد بالغ و سالم، )4
  ..............توان گفت دارند، مي.............. ي جانوراني كه درباره - 114

.اي هستندند ساختارهاي اسكلتي استخواني و ماهيچهبراي حركت نيازم –واحدهاي مستقل بينايي در چشم خود ) 1
.رودشان از حد خاصي فراتر نميي بدناندازه –اسكلت بيروني) 2
.هم است نسبت بهساختار و عملكرد متفاوتي  داراي هاآن هايكليه–اسكلت دروني ) 3
.شوديايي بين افراد مشاهده ميها برخلاف ارتباط شيمارتباط شيميايي بين ياخته –طناب عصبي پشتي ) 4
.............. گفت تواناي ميچند هسته هايي با ياختهاماهيچه ارادي انقباض يدرباره - 115

 .دنآورمي دستهب گلوكز سوختن با و هوازي روش از فقط را خود انرژي زياد، يراكيزه داراي هايتار) 1
 .شودمي درد هايگيرنده كتحري سبب اسيد لاكتيك زياد مقادير توليد با كمتر، ميوگلوبين تارداراي هر) 2
 .ز در اين فعاليت نقش دارندقرم و سفيد تار دو نوع هر) 3
.شوداي اختلال ايجاد ميهاي ماهيچههاي ياختهدر فعاليت پروتئين و شديد، مدت طولاني هايانقباض دنبال به) 4
دور از انتظار است؟هاي طولاني مدت، كدام مورد زير در پي بروز تنش - 116

بدن يهاي زندهاي در ياختهافزايش تنفس ياخته) 2  هاي بيگانه خوار موجود در پوستسركوب ياخته) 1
هاي واگيربيماريكم خطرترين ابتلا به مرگ در اثر افزايش احتمال ) 4 افزايش ميزان يون سديم خوناب) 3
؟كندكدام گزينه عبارت زير را به درستي تكميل مي - 117

».........................را دارد، ................................ موجود درخون انسان كه توانايي  هر ياختة«
.دارد نيز ها راهاي مرده بافتتوانايي از بين بردن ياخته –ها با صرف انرژيبلعيدن ميكروب) 1
.و سريع دستگاه ايمني شركت داردهاي عمومي در واكنش –هاي خوني عبور از ديواره مويرگ) 2
.توانايي آغاز فرآيند مرگ برنامه ريزي شده ياخته را نيز دارد –هاي لنفي استقرار در گره) 3
.ها را داردها عمومي آنها بر اساس ويژگيتوانايي شناسايي بيگانه –شركت در دومين خط دفاعي بدن ) 4
......Tهاي محل بلوغ لنفوسيت  - 118

.هاي بافت پوششي استداراي ياخته) 2 .قرار دارد ناي تپشدر ) 1
.داراي فعاليت كمي در دوران كودكي است) 4.داراي مغز قرمز در ساختار خود مي باشد) 3
كند؟تكميل مي نادرستيچند مورد جمله زير را به  - 119

» .....هاي سفيد شركت كننده در دفاع اختصاصي  برخي از گويچه« 
 شوندتدا وارد جريان خون ميپس از بلوغ اب. 
 ها را دارندمويرگ يتوانايي عبور از ديواره. 
 شونددر مكاني غير از مغز قرمز استخوان توليد مي. 
 را نابود كنند ي آلوده به ويروسهامستقيماً ياختهتوانند مي رانيا برونب.
 در توليد و ذخيره انرژي نقش دارند. 

1( 1    2( 2   3( 3   4( 4 
  .......انتظار داشت .......  در هر فرد مبتلا به بيماري نقص ايمني اكتسابي - 120

.مورد حمله قرار گيرند HIVتوسط ويروس  Tهاي لنفوسيت يهمه - توان مي) 1
.اشك برخلاف نيش حشرات، منتقل شود از طريق - توان نمي) 2
.آزاد شود اينترفرون نوع  Tي هااز لنفوسيت از گروهي - توان مي) 3
.دچار اختلال شود T و B هايفعاليت لنفوسيت - توان نمي) 4
  
  

دقيقه 20
تنظيم عصبي، حواس، دستگاه 

حركتي، تنظيم شيميايي و 
  ايمني

78تا  1هاي  صفحه

هاي محاسباتي مانند رياضي و فيزيك حواستان آور در درس مي بسيار پائين را شما ضريب دقت  ندن سؤالها يا خوا در حل سؤال عجله كردن
.به زمان باشد
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اي دارد؟ هر يك از مراكز مغزي در انسان، چه مشخصه - 121
.كند هاي عصبي توليد مي ناقلفقط ) 2  . ي مغز قرار گرفته است در بالاي ساقه) 1
.پردازد ي نقاط بدن مي به پردازش اطلاعات حسي مربوط به همه) 4  . هاي عصبي و غيرعصبي تشكيل شده است از ياخته) 3
؟كند چند مورد عبارت زير را به درستي تكميل مي  - 122

»..........شوند،  ساخته مي.......... هايي كه توسط  هورموني  در يك دختر جوان، همه«
.گذارند بر بافت استخواني اثر مي –ي سپرديس غده) الف
.دهند ي زيرمغزي را افزايش مي فعاليت ترشحي غده –زيرنهنج ) ب
.نقش اصلي را دارند B12در حفظ ويتامين –ي گوارش  لوله) ج
صفر) 4  3) 3   2) 2   1) 1
ي بدن انسان، درست است؟ چند مورد، درباره - 123
  شود ميكاهش مقدار اكسيژن خون سبب توليد هورموني توسط كبد و كليه.
 ها مؤثر باشد رساني به ياخته تواند در كاهش اكسيژن نوعي بيماري گوارشي مي.
 سمزي خون شودتواند باعث تغيير در فشار ا نوعي بيماري خود ايمني مي.
 تواند سبب ناتواني در انعقاد خون شود ريز مي نوعي بيماري غدد درون.
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  ..........بافت استخواني اسفنجي .......... در بافت استخواني فشرده  - 124

.دهندميرا تشكيل اي استخوان  ماده زمينه هاي پروتئيني به همراه مواد معدني رشته - همانند) 1
 .غضروف مفصلي قرار گيرند تماس باتوانند در  مينهاي استخواني  تيغه - برخلاف) 2
 .شوند هاي كوچك در ميان مجاري هاورس منشعب مي سرخرگ - همانند) 3

.باشد اي مي هاي تغذيه هر مجراي هاورس حاوي سرخرگ - برخلاف) 4
.........، ي دفاع اختصاصيهاي لنفوسيت همه - 125

.اندبه طور پيوسته بين خون و لنف در گردش) 2  .سازندمل بيگانه را نابود ميبه تنهايي عوا) 1
.شوندهاي خاطره تبديل ميدر طول حيات خود به ياخته) 4  .شوندپس از بلوغ، ابتدا به جريان خون وارد مي) 3
  .........ها، پادتن - 126

.شوندساخته مي Tهاي توسط لنفوسيت) 2  .خواري را افزايش دهندتوانند بيگانهنمي) 1
.چسبندها ميهاي سطح ويروسژنبه آنتي) 4  .ها متصل شوندهاي سطح باكتريژنتوانند به آنتينمي) 3
كند؟ ي زير را صحيح تكميل مي چند مورد از عبارات زير جمله - 127

».........ايمني حاصل از ......... در ايمني ناشي از «
.شوند هاي خاطره توليد نمي واكسن، ياختهتزريق  - تزريق سرم برخلاف) الف
.شود ساز توليد مي ي پادتن تزريق سرم، ياخته - ژن به بدن همانند ورود آنتي) ب
.شود انجام مي ژن سريع آنتي مبارزه باتزريق سرم،  - به بدن جنين برخلاف ورود پادتن مادر) ج
.سازد ن ميتزريق واكسن، بدن فرد پادت - ژن به بدن همانند ورود آنتي) د
1 (1  2 (2   3 (3   4 (4 
كند؟ تكميل مي نادرستيكدام گزينه عبارت زير را به  - 128

 ». شود مشاهده مي.......... ايستاده،  سالم و بالغ در بدن يك انسان«

 بدن دو سر ران، در سطح پشتي ةسريني همانند ماهيچ يماهيچه) 2  سر بازو، فقط در سطح جلويي بدن ي سهي دلتايي برخلاف ماهيچهماهيچه) 1

چهار سر ران، در تماس با ناحيه اطرف مفصل زانو ةتوام همانند ماهيچ ةماهيچ) 4  اي ي سريني، در نزديكي ماهيچه سينهي دلتايي برخلاف ماهيچهماهيچه) 3
.قرار گيرد.......... ساركومر، ممكن است در تماس مستقيم با .......... مستقر در  ياسكلتي، هر رشته يماهيچه يدر يك ياخته - 129

ي بافت پيونديياخته - دو انتهاي) Z  4خطوط  - بخش مياني) 3هاي كلسيم           يون - دو انتهاي) 2  غشاي ياخته - بخش مياني) 1
شوند؟ هاي بو تحريك مي توسط مولكول ستقيماًمدر بيني اي است كه  هاي تمايزيافته در انسان كدام ويژگي ياخته - 130

.هاي بلند نورون هاي بويايي در ارتباط هستند با آكسون) 2  . هاي پوششي بدون مژك قرار دارند در لابه لاي ياخته) 1
.تغيير ايجاد كنندتوانند ميبويايي لوب عصبي هاي  در پتانسيل الكتريكي ياخته) 4  . نمايند را در بخش فوقاني حفرات بيني ترشح مي ي مخاطيماده) 3

.پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد)گواه( هاي شاهدسوال   -   
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1 23 12q C q C   


30cm



 )2( فيزيك

135اگر از اين جسم . است qجسمي داراي بار الكتريكي   - 131 10  7الكترون بگيريم، بار الكتريكي آن C اين. خواهد شد

191 .شود الكترون خنثي مي. . . . تعداد . . .  حالت اول با جسم در  6 10(e / C) 

126گرفتن، )1 25 10/     2( ،126از دست دادن 25 10/ 

146از دست دادن،  )3 25 10/     4 (،146گرفتن 25 10/ 

3اگر بار . هم قرار دارند از متري سانتي 30 اي در فاصلة نقطه الكتريكي دو بار ،مطابق شكل زير  - 132 18q C  ةرا در نقط M يند نيروهايابر ،قرار دهيم

براينـد نيروهـاي وارد بـر آن چنـد نيوتـون خواهـد شـد؟ انـدازة  متـر بـه بـار بزرگتـر نزديـك كنـيم،       سـانتي  8اگر اين بار را . وارد بر آن صفر خواهد شد

29
29 10 N.m

(k )
C

 

1( 1202( 1503( 160  4 (180  

با در مركز اين شش ضلعي برابر q ةميدان الكتريكي ناشي از ذر ةاگر انداز. باردار در رئوس يك شش ضلعي منتظم قرار دارند ة، شش ذرزير مطابق شكل  - 133

E يند در مركز اين شش ضلعي چند برابر اميدان الكتريكي بر باشد، اندازةE باشد؟ مي

1( 3 

2( 4  

3( 5  

4 (13

است؟ نادرستهاي زير  يك از گزينه كدام  - 134

.شود تر صفر مي كوچكبا اندازة به بار   نزديك ،هاي متفاوت با اندازه نامهمنا اي اي بر روي امتداد خط واصل دو بار الكتريكي نقطه ميدان الكتريكي در نقطه) 1

جايي بـار الكتريكـيهبا حركت يك بار الكتريكي در راستاي عمود بر خطوط يك ميدان الكتريكي يكنواخت، تغيير انرژي پتانسيل الكتريكي با مقدار جاب )2

.مستقيم خواهد داشت رابطة

.يابد كند، حركت كند، انرژي پتانسيل الكتريكي آن بار افزايش مي يكي به آن نيرو وارد ميكه يك ميدان الكتر يدر خلاف جهت اي اگر بار الكتريكي )3

.با حركت در جهت خطوط ميدان، پتانسيل الكتريكي نقاط ميدان كاهش خواهد يافت) 4

10اي با بار الكتريكي  ذره  - 135 C   اگر بزرگي. شود ش رو به پايين است رها ميراستاي آن قائم و جهت كنواخت كهگرم در يك ميدان الكتريكي ي 1و جرم

310ميدان  N

C
10؟ جايي برابر با چند متر بر ثانيه است متر جابه 1بعد از  ذره تندي ،و مقاومت هوا ناچيز باشد N

(g )
kg



1( 10  2( 2 10  3( 20  4 (2 5  

5 و بار الكتريكي g2اي به جرم  ذره  - 136 C  ةاز نقط A  1كه داراي پتانسيل الكتريكيkV نقطة به  شود تا رها مي استB كارجايي هو در اين جاب برسد

نقطةاين ذره در  تندي. درس مي 3kVپتانسيل الكتريكيبا  Cنقطة به  Bنقطة باردار از  ةدر ادامه، ذر. ژول است ميلي 5 برابر باروي ذره  ميدان الكتريكي

C  نقطة اين ذره در  تنديچند برابرB  نظر شود فصرو اصطكاك از نيروي وزن وارد بر بار الكتريكي  (است؟(. 

1( 5  2( 10  3( 2  4 (2  

دقيقه 20

الكتريسيته ساكن
) كل فصل( 

جريان الكتريكي
تا پايان نيروي محركه ( 

)دارهاالكتريكي و م
53تا  1هاي  صفحه

.كند تا تشخيص دهيد در هر مبحث تسلط شما چگونه است مبحثي كمك ميوقتي در چند آزمون شركت كرديد كارنامه 
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ا دو برابر كرده وسپس فاصلة بين دو صفحة آن ر. كنيم بعد از شارژ شدن از مولد جدا ميها هوا وجود دارد،  صفحات خازن تختي را كه در ابتدا بين آن  - 137

5الكتريكي با ثابت  تمام اين فضا را با دي  ر مي؟كند اين خازن چگونه تغيير مي اختلاف پتانسيل بين دو صفحة. كنيم پ

.يابد ميكاهش  درصد 60) 4  . يابد ميافزايش  درصد 60 )3  . يابد ميكاهش  درصد 40 )2  . يابد مي افزايش درصد 40 )1

اي بين صفحات آن قـرار شيشه اگر در اين شرايط يك تيغة. باتري بسته شده است يك خازن مسطحي كه بين صفحات آن هوا است به دو سر ردو س  - 138

كند؟ چه تغييري مي به ترتيب از راست به چپ آن درون انرژي الكتريكي و ميدان الكتريكي ،ظرفيت دهيم،

ثابت –كاهش  –كاهش ) 4  ثابت  –كاهش  –افزايش  )3  ثابت  –افزايش  –فزايش ا )2  كاهش  –افزايش  –كاهش  )1

0شود برابر با  جرياني كه توسط باتري در مدار اين ساعت ايجاد مي اگر. يك ساعت مچي ديجيتال در اختيار داريم  - 139 5/ mA  ،به ترتيب از راست به چپباشد

انرژي به ساعت منتقل شود، ولتاژ باتري اين 216Jدر صورتي كه در طي اين جابجايي بار،  گذرد و مي بار از اين مدار يكروكولنمروز، چند  در مدت يك شبانه

ساعت چند ولت است؟

1( 2/43 ،5  2( 5432 10 ،5  3( 2/43 ،3  4 (5432 10 ،3

بار در اين مدار جابجا شود، مقاومت اين 180Cاگر در مدت زمان يك دقيقه، . ولت تعبيه شده است 6در مدار يك وسيلة الكتريكي، يك باتري با ولتاژ   - 140

مدار چند اهم است؟

1( 1
302( 1  3( 2  4 (30  

.)دما ثابت و يكسان است(كدام گزينه صحيح است؟  .است 3Rو  1R ،2Rمربوط به سه مقاومت  زيرنمودار   - 141

1( 1
2

0 6R
/

R
  1و

3
5R

R


2( 1
2

0 6R
/

R
  2و

3
0 4R

/
R



3( 1
3

0 2R
/

R
  3و

2
3R

R


4 (3
1

5R

R
  2و

3
2 5R

/
R



0داخلي  و شعاع cm1تو خالي به شعاع خارجي  و اي لولهسيمي   - 142 5/ cm  180از جنس مس و به طولm مقاومـت آن چنـد اهـم .در اختيار داريم

81(؟ است 7 10 3/ .m,      مس   دما ثابت استو(.

1( 36/1  2( 6/13  3( 21 36 10/ 4 (11 36 10/ 

4Aهاي  داراي طول Bو  Aجنس  مدو سيم ه  - 143 BL L 8هاي  و جرمA Bm m سيم  الكتريكي مقاومت ،در دماي مساوي. هستندB چند برابر
است؟ Aسيم  الكتريكي مقاومت

1( 1
2  2( 2  3( 4  4 (1

4
نصف قطـر مقطـع سـيم ،سيم پلاتيني و قطر مقطع آنطول برابر  4اي  اگر طول سيم نقره. نقره و پلاتين در اختيار داريم هاي دو سيم فلزي با جنس  - 144

نقره(است؟ كدام  در دماي ثابتسيم پلاتيني مقاومت اي به  پلاتيني باشد، نسبت مقاومت سيم نقره
25
4   پلاتين كه مقاومت ويژه فلز است.(

1( 25
642( 64

253( 3 2/4 (80  
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اگر مقاومت سيم تو خالي. باشد موجود مي rو شعاع داخلي  Rو ديگري تو خالي به شعاع خارجي  Rر به شعاع جنس، يكي توپ جرم و هم همدو سيم   - 145

9
Rحاصلر باشد، سيم توپمقاومت برابر 4

r
كدام است؟

1( 2  2( 3  3( 3  4 (2

شود؟ مي Rبار از وسط تا كنيم، مقاومت آن چند  nاگر سيم را . است Rداراي مقاومت  Aو سطح مقطع  Lسيمي به طول   - 146

1( 2
1

n
2( 1

2n
  3( 2

1
2 n

  4 (2
1
nn

چند اهم است؟ Rباشد، مقاومت  8Vاگر اختلاف پتانسيل دو سر مولد برابر با  ،در مدار شكل زير  - 147

1( 1   

2( 2  

3( 3  

4 (4  

0مقاومت دروني باتري خودرويي  زير،در مدار شكل   - 148 05/  24محركة آن ي و نيروV كنـد اگر جرياني كه موتور هنگام استارت منتقـل مـي  . است

120A اين حالت اختلاف پتانسيل دو سر باتري  باشد، درab(V چند ولت است؟ (

1( 24     

2( 18  

3( 6  

4 (20  

به سمت راست حركت دهـيم، جريـانمقداري اگر لغزندة رئوستا را . گذرد دو سر يك رسانا را به باتري وصل كرده و جريان از رئوستا مي زيردر شكل   - 149

كند؟ گذرنده از رسانا چه تغييري مي

افزايش )1

كاهش )2

ثابت )3

.بسته به مقاومت رسانا هر سه حالت ممكن است) 4

8درصد كاهش يابد، ولتاژ دو سر باتري  60و اگر مقاومت رئوستا  V10باشد، ولتاژ دو سر باتري برابر  Rكل زير، اگر مقاومت رئوستا برابر با در مدار ش  - 150

چند اهم است؟ Rمقدار . شود ولت مي

1( 1 25/

2( 10  

3( 3
10

4 (10
3
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4 2 2 2
3 8 2 2 2

2 2
5 3 4

CH (g) O (g) CO (g) H O(g)

C H (g) O (g) CO (g) H O(g)

  

  

 )2( شيمي
  

، كدام عبارت درست است؟عنصرهااي  با توجه به جدول دوره - 151
.دوم همگي فلز هستند ةعناصر موجود در دور )1
.هم فلز، هم نافلز و هم شبه فلز وجود دارد اي دورهدر گروه چهاردهم جدول  )2
.باشد عداد فلزها مياز ت تر تعداد نافلزات بيش ،اي دورهچهارم جدول  ةدر بين عناصر دور )3
.عنصر شبه فلزي وجود دارد دوسوم،  ةدر بين عناصر دور )4

است؟ نادرستكدام عبارت زير  - 152
.هاي فضانوردي شده است آن در لباساز بازتاب زياد پرتوهاي خورشيدي توسط طلا باعث استفاده  )1
.شود دارد اغلب در طبيعت به شكل اكسيد يافت ميهان فلزي كه بيشترين مصرف سالانه را در بين صنايع گوناگون در سطح ج )2
.باشد در آب مقطر نامحلول ميهيدروكسيد  (III)آهن كلريد همانند  (III)آهن  )3
.توان در ظرفي از جنس مس نگهداري كرد سولفات را مي (II)محلول آهن  )4

Fمقايسة  - 153 Cl Br I    است؟در چه تعداد از موارد زير صحيح
هاي ظرفيت تعداد الكترون) ت   هاي الكتروني تعداد لايه) پ  پذيري واكنش) ب  شعاع اتمي ) آ

با گاز هيدروژنمولكول آنها دماي لازم براي انجام واكنش ) ث
1( 4  2( 3  3( 2  4( 1  

.)هر تركيب فقط يك كاتيون را در نظر بگيريد از(هاي كدام گزينه از سايرين كمتر است؟  هاي آخرين زير لايه در كاتيون الكترون تعداد مجموع - 154
1( 29 3 26 2 3Cu NO Fe O    2( 13 2 3 24Al O Cr S  
3( 21 2 3 11 2Sc S Na O  4( 25 3 27 2MnCO CoCl  

چند مورد از مطالب زير درست است؟ - 155
.باشد ت دادن الكترون ميپذيري هر عنصر به معناي تمايل اتم آن به از دس واكنش )الف
2براي استخراج صنعتي آهن از  )ب 3Fe O توان از فلز سديم يا عنصر كربن بهره برد مي.

22FeO(s)واكنش  )پ Na(s) Na O(s) Fe(s)
   بـه طـور طبيعـي هافراورده ها نسبت به  پذيري واكنش دهنده دن واكنشبه دليل بيشتر بو

.انجام پذير است
.استخراج آن فلز دشوارتر است ،هرچه واكنش پذيري فلزي بيشتر باشد )ت
.در شرايط يكسان تمايل آن براي تبديل شدن به تركيب بيشتر است ،هاي عنصري بيشتر باشد پذيري اتم هرچه واكنش )ث
1( 2  2( 3  3( 4  4( 5  

نسبت درصد خلوص متان به درصد. هاي يكساني از متان و پروپان با هم برابر است كامل جرم توليد شده از سوختن 2COحجم  STPدر شرايط  - 156

11خلوص پروپان به تقريب كدام است؟  12(H ,C : g.mol ) 

1( 2 75/

2( 1 09/

3( 0 91/

4( 0 36/

2 نشدةبا توجه به واكنش موازنه  - 157 3 2Fe O (s) CO(g) Fe(s) CO (g)
    گرم آهن  180از واكنش(III) اكسيد با مقدار كافي كربن

112بازده درصدي اين واكنش كدام است؟ . توليد شده است STPدر شرايط  2COگاز  گرم 8/118 ،نوكسيدوم 16 56(C ,O ,Fe : g.mol )  

1( 92  2( 68  3( 75  4( 80  
عبارت كدام گزينه درست است؟ - 158

.هاي لاية ظرفيت خود را از دست بدهد تواند الكترون ايي ميت اتم كربن براي رسيدن به آرايش هشت) 1
.ترين زير لايه اتم كربن، چهار الكترون وجود دارد در بيروني) 2
.اي است دوره از گروه چهارم و دورة دوم جدول اتم كربن) 3
.هاي ديگر دارد اتم كربن افزون بر تشكيل پيوند اشتراكي يگانه، توانايي تشكيل پيوندهاي اشتراكي دوگانه و سه گانه را با خود و برخي اتم) 4

دقيقه 20
قدر هداياي زميني را بدانيم

)1كل فصل (
در پي غذاي سالم

از ابتداي فصل تا ابتداي گرما(
هاي شيميايي  در واكنش

))گرماشيمي(
60تا  1هاي  صفحه

.تان را افزايش دهيد ها، بازدة يادگيري استراحتي كوتاه بين آنتوانيد با رعايت فواصل زماني مناسب براي مرور مطالب و  مي
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؟عبارت كدام گزينه درست است - 159
.تر است ج آن آسانپذيري عنصري بيشتر باشد، تمايل آن به تشكيل تركيب كمتر بوده و استخرا هرچه واكنش) 1
.شوند يافت ميدر طبيعت به شكل تركيب عنصرها اغلب ) 2
.تري دارد صرفة اقتصادي بيشچون  ؛كربن بهتر است از سديم استفاده شود به جاي ،براي استخراج آهن) 3
.رود هيدروكسيد به عنوان رنگ قرمز در نقاشي به كار مي (II)آهن ) 4

نام صحيح اين آلكان طبق قواعد آيوپاك كدام است؟ .ناميده است» اتيل پنتان - 2 -  متيل - 4«دار را به اشتباه  آموزي يك آلكان شاخه دانش - 160
دي متيل هگزان -5 ،3 )4  متيل هپتان -3 )3  دي متيل هگزان  -4 ،2 )2  متيل پنتان  -4 - اتيل -2 )1

هاي زير صحيح است؟ چند مورد از عبارت - 161
.دهندجريان الكتريسيته را از خود عبور مي 14گروه  پنج عنصر نخست) آ

.مواد در دما و فشار ثابت تنها به نوع ماده بستگي دارد گرماي ويژة) ب
.ها به ترتيب در جوش كاري فلزات و كشاورزي كاربرد دارند ها و آلكين ترين نوع آلكن ساده) پ
صفر )4  2 )3  3 )2  1 )1

؟صحيح است هاي راست زنجير مولكول براي انجام شده در كدام گزينه مقايسة  - 162
14: روي گران )1 30 15 32 16 34C H C H C H   2( 6: جوش ةنقط 14 5 12 4 10C H C H C H 

6: فرّار بودن )3 14 5 12 4 10C H C H C H   4( 14: چسبندگي 30 15 32 16 34C H C H C H 

112. است. . . ز برابر چگالي گا. . . ، چگالي گاز متان تقريباً STPدر شرايط  - 163 1(C ,H : g.mol ) 

1( 15
8  4 )2  اتان

11  8 )3  پروپان
29  16 )4  بوتن

13 اتين

اند؟ درست ،چند مورد از مطالب زير - 164
.سير نشده استقطعاً آن هيدروكربن  ،باشد 2در هيدروكربني برابر  Cبه  Hهاي  اتم اگر نسبت شمار )آ

.باشد  مي 3در اتن و اتانول برابر  هاي پيوندي جفت الكترونتفاوت شمار  )ب
.برند آن را از بين ميمحلول حاوي ها با برم مايع واكنش داده و رنگ قرمز  همة آلكن )پ
2با آب در حضور  اتنعتي است كه از واكنش صن  هاي ترين حلال مهم يكي از اتانول )ت 4H SO شود توليد مي.
1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  

است؟ صحيحهاي زير  چه تعداد از عبارت - 165
8نفتالن ) آ 10(C H .داري فرش و لباس كاربرد داشته استها به عنوان ضد بيد براي نگه مدتيك تركيب آروماتيك است كه  (

.رود اي از نفت به عنوان خوراك پتروشيمي در توليد مواد پتروشيميايي به كار مي قسمت عمده) ب
.درصد برسد، احتمال انفجار وجود دارد 5متان گازي سبك، بي بو و بي رنگ است و هرگاه مقدار آن در هواي معدن به بيش از ) پ
.تشكيل شده استهايي با ده تا پانزده اتم كربن  آلكانكه خود از  شودتهيه مينفت سفيد  ازبه طور عمده سوخت هواپيما ) ت
.باشد تيتانيم فلزي محكم، داراي چگالي زياد و مقاوم در برابر خوردگي است كه يكي از كاربردهاي آن استفاده در بدنه دوچرخه مي) ث
  3 )4  2 )3  1 )2صفر )1

كند؟ وارد زير، جملة داده شده را به درستي تكميل ميچند مورد از م - 166
».است. . . شمار پيوندهاي اشتراكي در ساختار برابر . . .  ، . . . هاي پيوندي در ساختار  تعداد الكترون« 

5 -بنزن ) ب  هگزان  –2 –نفتالن ) الف
اتان –2 –اتان  ودي برم -2، 1) ت  متان  –3 –اتانول ) پ  سيكلوهگزان –3

1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  
؟عبارت كدام گزينه درست است - 167

.پذيري آن از كربن بيشتر است هاي خورشيدي است كه واكنش عنصر اصلي سازندة سلول سيليسيم )1
.باشد فر ميپذيري آن ها در حدود ص باشند و واكنش الكترون مي 8در لاية ظرفيت خود داراي  18تمام عناصر گروه  )2
.يابد ها كاهش مي پذيري آن واكنش ،اي دورهدوم جدول  ةبا كاهش خصلت فلزي عناصر دور )3
Mgبه صورت  Tiو  Mg ،Feپذيري عنصرهاي  ترتيب واكنش )4 Ti Fe  باشد مي.
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23: ي صفحه       تجربي يازدهماختصاصي  97فروردين  7آزمون  -)6(پروژه 

شود؟شود؟ ن اجرا مين اجرا ميآيا مقررات آزموآيا مقررات آزمو ):):سوال هاي نظم حوزهسوال هاي نظم حوزه((نظرخواهينظرخواهي

اضافه كنيم، چه تعداد از موارد زير در Aرا به ظرف  Bمحلول ظرف  اگر مقداري از. دنده هاي زير يك نوع محلول را در دو ظرف مختلف نشان مي شكل - 168
يابد؟ افزايش مي Aظرف 
    انرژي گرمايي* 
هاي آب ميانگين تندي مولكول* 
   ظرفيت گرمايي ويژه* 
ميانگين انرژي جنبشي* 
1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  

140گرم و دماي  210اي از فلز آهن به جرم  نمونه - 169 C  30گرم آب  225درون ظرفي حاوي C اگر تمام گرماي از دست رفته توسط. شود قرار داده مي
40آهن به وسيله آب جذب شده باشد و دماي نهايي آب و فلز بعد از برقراري تعادل گرمايي  C  1باشد، ظرفيت گرمايي ويژه آهن چند 1J.g . C 

1ي ويژه آب برابر يظرفيت گرما(است؟  14 2/ J.g . C  است(.
1( 6/0  2( 45/0  3( 82/0  4( 95/1  

دادن  - 170 حرارت اثر در آزمايش يك خشك  8/13در نمك 3گرم 2M(XO خلوص ( همراه  8/4درصد،  75با به اكسيژن گاز جامد2MXگرم 55/5گرم
گرم رسوب 48/11درصد واكنش دهد و طي واكنش  80حاصل از واكنش اول با مقدار كافي محلول نقره نيترات به ميزان  2MXهرگاه . شود توليد مي

AgX  به دست آيد، اختلاف جرم موليM  وX  ها ها در هيچ كدام از واكنش ناخالصي(ستي ارائه شده است؟ در كدام گزينه به دربر مول بر حسب گرم
1108.) كنند شركت نمي 16(Ag ,O : g.mol ) 

1( 40  2( 11 5/3( 4 5/4( 3 5/

  

.ها دقت كنيد ي سؤال هاي زير، به شماره گويي به سؤال در هنگام پاسخآموزان گرامي؛ لطفاًً  دانش
شـروع به موقع

هاي علمي در ابتداي گويي به نظرخواهي و سؤال زمان هاي شروع پاسخ(شود؟  شروع مي به موقـعي شما  آيا آزمون در حوزه -294
)ي نظرخواهي آمده است برگه

.شود گويي به نظرخواهي رأس ساعت آغاز نمي پاسخ) 2.شود آغاز ميبله، هر دو مورد به موقع و دقيقاً سروقت ) 1
.نظمي وجود دارد در هر دو مورد بي) 4  .شود هاي علمي رأس ساعت آغاز نمي گويي به سؤال پاسخ) 3

متأخـرين
شوند؟ متوقف مي در محل جداگانهآموزان متأخر  آيا دانش -295

.داوطلبان متأخر در حال رفت و آمد در سالن آزمون هستند) هي اوقات پس از آنو حتي گا(خير، متأسفانه تا زمان شروع آزمون ) 1
شود اما نه به طور كامل اين موضوع تا حدودي رعايت مي) 2
.شود شوند اما در هنگام ورود، سروصدا و همهمه ايجاد مي شوند و بعداً وارد حوزه مي بله، افراد متأخر ابتدا متوقف مي) 3
.شود نظمي و سروصدا ايجادنمي اي در نظر گرفته شده و بي شوند ضمناً براي آنان محل جداگانه أخر بعداً وارد حوزه ميبله، افراد مت) 4

مراقبـان
كنيد؟ آزمون امروز را چگونه ارزيابي مي عملكرد و جديت مراقبان -296

ضعيف) 4   متوسط) 3خوب                 ) 2     خيلي خوب) 1

ترك حوزه –پايان آزمون 
شود؟ داده ميخروج زودهنگام ي  اجازه قبل از پايان آزموني شما به داوطلبان  آيا در حوزه -297

گاهي اوقات) 2  .شود ي ترك حوزه داده مي بله، قبل از پايان آزمون اجازه) 1
گاه خير، هيچ) 4    به ندرت) 3

امروز  ارزيابي آزمـون
كنيد؟ يابي ميرا چگونه ارز كيفيت برگزاري آزمون امروزبه طور كلي  -298

ضعيف) 4  متوسط) 3                خوب) 2  خيلي خوب) 1

70 C
70 C

A B
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  ي پاسخ آزموني پاسخ آزمون  دفترچهدفترچه
  9797فروردين فروردين   77

  تجربيتجربي  يازدهميازدهم
  طراحان  

  
  حسن وسكري –مرتضي منشاري  –الهام محمدي  –محمدجواد محسني  –نژاد  سيدجمال طباطبايي –مريم شميراني  –محمدرضا رمضانلو  –محسن اصغري   2نگارش و فارسي

  فاطمه منصورخاكي  –االله مقصودي  نعمت –سيدمحمدعلي مرتضوي  –ن رضايي حسي –بهزاد جهانبخش  –درويشعلي ابراهيمي   2 عربي زبان قرآن

  سيداحسان هندي  –فيروز نژادنجف  –كبير  مرتضي محسني –سكينه گلشني  –وحيده كاغذي  –محمدحسن فضلعلي  –حامد دوراني  –محبوبه ابتسام   2دين و زندگي 

  جواد مؤمني  –رضا كياسالار  –عبدالرشيد شفيعي  –ي شكوهي عل –ميرحسين زاهدي  –طلب  ندا باران  2 زبان انگليسي

 شكيبا كريمي–زهرا مهرابي–پورسميرا نجف–ليلي نظيف–بهزاد سلطاني –روزبه اسحاقيان   2 شناسي زمين

  2رياضي 
محمد بحيرايي   –اصغري  عزيزاالله علي –مقدم  سيدعلي علوي –ابراهيم نجفي  –حميد عليزاده –ايمان نخستين–محمدمصطفي ابراهيمي–سعيد نصيري–محمد خندان –امير زراندوز 

  نيما سلطاني  –نظم  رحيم مشتاق –مهدي ملارمضاني 

  علي كرامت  –شايق علي پناهي–فرداميرحسين بهروزي–مازيار اعتمادزاده–محمدمهدي روزبهاني –مهرداد محبي   2شناسي  زيست

  2فيزيك 
مرتضي جعفري   –سعيد منبري  –فرشيد رسولي  –حسين ناصحي –حميدرضا عامري –مهدي براتي–فرمريم اصلاني–عليرضا يارمحمدي–زادهحسن اسحاق–هي مرتضي اسدالل

  عابدي  هوشنگ غلام –نهالي  سيدامير نيكويي

  2شيمي 
اميرحسين معروفي   –احسان فهام  –نژاد  ايمان حسين–امير قاسمي –زواره  محمد عظيميان–نژادمد فلاحمح–نژادمحمدسعيد رشيدي–سعيد نوري–كوكندهحسن رحمتي –سجاد جعفري 

  صفت  علي حسني
  

  
  
  

  و ويراستاران ، مسئولين درسگزينشگران
  

  

 مسئول درس مستندسازي گروه ويراستاري ويراستار استاد مسئول درس گزينشگر نام درس

  2و نگارش فارسي
  محمديالهام 

  هامون سبطي: مشاور راهبردي
  -  حسن وسكري –مرتضي منشااري  –مريم شميراني   -  الهام محمدي 

  -  سيدمحمدعلي مرتضوي  –حسين رضايي  –درويشعلي ابراهيمي   -  فاطمه منصورخاكي   فاطمه منصورخاكي 2عربي زبان قرآن
  -  حسان هنديسيدا –صالح احصائي   -  حامد دوراني  حامد دوراني 2دين و زندگي
  -  عبدالرشيد شفيعي  -  جواد مؤمني  جواد مؤمني 2زبان انگليسي

علي جباري  –الهام شفيعي   پور سميرا نجف  روزبه اسحاقيان  روزبه اسحاقيان  2 شناسي زمين  اكبري ليدا علي 

  فرزانه دانايي  سروش كريمي  –هادي پلاور  –كفش  حميد زرين  لويي ميثم حمزه  محمد بحيرايي  محمد خندان  2رياضي 

  اكبري ليدا علي  سجاد جعفري –مهدي روزبهاني  –مهرداد محبي  –حميد راهواره   فرد اميرحسين بهروزي  مازيار اعتمادزاده  مازيار اعتمادزاده  2شناسي  زيست

  اسفندياري  آتنه  عليرضا مصطفوي  –زهرا احمديان  –عرفان مختارپور   بابك اسلامي  كفش حميد زرين  كفش حميد زرين  2فيزيك 

  الهه شهبازي  نژاد محمدسعيد رشيدي –صفت  علي حسني –نژاد  ايمان حسين  آبادي مصطفي رستم  اميرحسين معروفي  اميرحسين معروفي  2شيمي 

  
  

  گروه فني و توليد
  

  )اختصاصي( مهدي ملارمضاني - ) عمومي( مرتضويسيد محمد علي  مديران گروه

  )اختصاصي( فريده هاشمي  - )ميعمو( معصومه شاعري مسئولين دفترچه

 مستندسازي و مطابقت با مصوبات
 مريم صالحي:مدير گروه

  )اختصاصي(ليدا علي اكبري  -)عمومي(ليلا ايزدي : مسئولين دفترچه 

 ) اختصاصي( ميلاد سياوشي -) عمومي (فاطمه علي ياري  و صفحه آرايي حروف نگاري

 حميد محمدي ناظر چاپ

  
  گروه آزمون

  )وقف عام(چي  د علمي آموزشي قلمبنيا
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  2: ةصفح  عمومي يازدهمسال   97 فروردين 7 آزمون -)6( ي پروژه
  
 

   

 )محمدرضا رمضانلو(    - 1

  ها ، انواع، گروهها گونهجمع صنف، : اصناف

 )نامه واژهلغت، ، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(    - 2

 /غيرت، جوانمردي، مردانگـي : حميت /چانه: زنخدان: اند هايي كه غلط معني شده واژه

: چنـگ . / خـواران اسـت   گوشـت  رستة تيرة سگان كه جزء از جانور پستانداري: شغال

 ـ كوتاه: تهم دون. / نوعي ساز كه سر آن خميده است و تارها دارد ت، داراي طبـع  هم

  پست و كوتاه انديشه

 )نامه واژه، لغت، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )الهام محمدي(    - 3

  .است» آغشته«املاي صحيح كلمه 

 )75، صفحة املا، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )الهام محمدي(    - 4

  .است» صفير«كلمه املاي صحيح 

 )73، صفحة املا، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

    )نژاد سيدجمال طباطبايي(    - 5

  .جناس نداريم» 2« در گزينة

  هاي ديگر زينهتشريح گ

 رفتن«كنايه از » رخت كشيدن«/ جناس ناقص: »راغ، فراغ«و » زاغ، راغ، باغ«: »1«گزينة 

  »و كوچ كردن

  جناس ناقص: »پاي، جاي«/ »رها كردن«كنايه از » پاي باز كشيدن«: »3«گزينة 

رقم كشيدن از قلم «و » قدم بر قدم كشيدن«/ جناس ناقص : »قدم، قلم«: »4«گزينة 

 »تقليد كردن«نايه از ك» كسي

  )23 ، آرايه، صفحة2فارسي(  

 )ساري - حسن وسكري(     - 6

چشم است، خود را  حلقه به علتّ آن كه تهي«/  تشخيص و استعاره» تهي چشميِ حلقه«

حرص و آز «./ پس حسن تعليل دارد دليل ادبي و غير واقعي است،» كوبد به در مي

چشمي و آزي  ي در، تهي خوردن حلقهچنان كه سبب بر در  شود، هم سبب گدايي مي

  »بودن آزمند و حريص«كنايه از » چشم تهي«/ اسلوب معادله: ».است كه در اوست

  )آرايه، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )محمدرضا رمضانلو(    - 7

  )تناقض(رادوكس اپ ← »گفتار تلخ همچو شكر است«

  )يب دو حس چشايي و شنواييكتر(آميزي  حس ←گفتار تلخ 

  هاي ديگر تشريح گزينه

  .ندارد تشبيه /»چاره نمودن«، »تهيه ديدن«كنايه از » كار ساختن«: »2«گزينة 

  .ندارد» تناقض«/ تشبيه» چون خليل«: »3«گزينة 

  .ندارد» تضاد«/ تشخيص» رو به دريا كردن ابر«: »4«گزينة 

 )، آرايه2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )الهام محمدي(    - 8

  .فروزانفر نويسندة معاصر استالزمان از بديع » الدين محمد زندگاني جلال«

 )31تاريخ ادبيات، صفحة ، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

  )مريم شميراني(     - 9

  .نقش تبعي بدل دارد» خود«

   . ، واو ربط است نه عطف»و«، »2و  1«هاي   در گزينه

  تكرار - 3بدل   - 2معطوف  - 1: هستندهاي تبعي سه نوع  نقش

  )32 ، زبان فارسي، صفحة2فارسي (

----------------------------------------------  

 )الهام محمدي(   -10

و » ت«حذف واج / اانش: هاي عربي در پايان واژه» ا«افتادن همزه پس از مصوت بلند 

: باشد» چهار واجي« قتي كه آخرين واج يك هجاي كشيدةگفتار، و در زنجيرة» د«

: گفتار در زنجيرةآغازي برخي از واژگان  حذف همزة/ گيره دس گيره دست

  برفتادبرافتاد

  )69 صفحة زبان فارسي،، 2فارسي (  

)2( و نگارش فارسي
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  3: ةصفح  عمومي يازدهمسال   97 فروردين 7 آزمون -)6( ي پروژه
  
 )محمدرضا رمضانلو(    -11

/ پسـين  وابسـتة  ←) درمانده: (الاغ درمانده/ پسين وابستة ←) ان جمع: (تاييانروس
  پسين وابستة): الاغ( ←زنده به گور كردن الاغ 
  .پيشين است اين جمله فاقد وابستة

  هاي ديگر تشريح گزينه

  پسينوابستة : ها ←ها  انسان/  پيشينوابستة : آن ←» آن عده«: »2«گزينة 
  پسينوابستة : نكره» ي«/ شينيپوابستة : هيچ ←» ستيب هيچ بن«: »3«گزينة 
  پيشينوابستة : چند ←چندروز / پسينوابستة  :انسان ←  انسان زندگي: »4«گزينة 

 )77، صفحة زبان فارسي، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )الهام محمدي(    -12

  واج 11 ←ن / ا/ ت/ ـَ/ م/ م/ ـِ/ هـ/ ن/ و/ د: همتان دون

  هاي ديگر تشريح گزينه

  واج 10 ←گ / ن/ ـَ/ ر/ ـِ/ د/ ي/ ر/ و/ ش: رنگ شوريده: »2«گزينة 
  واج 9 ←ن / ا/ س/ ـِ/ ر/ ي/ ز/ و/ ر: رسان روزي: »3«گزينة 
  واج 8 ←ي / ي/ ا/ ر/ ـِ/ ر/ ي/ ت: رايي تيره: »4«گزينة 

 )54 و 42هاي  ، صفحهزبان فارسي، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )محمدجواد محسني(    -13

  .وجود ندارد  واج ميانجيدر اين گزينه 

  هاي ديگر تشريح گزينه

  )واج ميانجي ي( شيراز خطةّ: »1«گزينة 
  )ان+ و + باز ( بازوان: »2«گزينة 
  )واج ميانجي ي( بوي عطر: »4«گزينة 

 )69، صفحة زبان فارسي، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

  )محسن اصغري(  -14

ات مفهوم مشترك عبارت صـورت سـؤال و ابي ـ  » دستي نيازي در عين فقر و تنگ بي«
دستي، مـرگ را بـراي    فقر و تهي: گويد شاعر مي» 2« مرتبط است، اما در بيت گزينة

د صلي بـر خـو  حا به دليل بيطور كه درخت بيد  گرداند همان انسان شيرين و نيكو مي
  .زند خنجر مي

  )18، مفهوم، صفحة 2فارسي (  
----------------------------------------------  

 )اردبيل -مرتضي منشاري(    -15

» ب«جا و كوركورانه است كه از ابيات  مفهوم بيت صورت سؤال در نكوهش تقليد نابه
  .شود نيز همين مفهوم دريافت مي» د«و 

  هاي ديگر نهتشريح گزي

طعنـه و  : »ج«بيـت  ./ وب نيستخ ،ارزش با افراد پستنشيني افراد با هم: »الف«بيت 
  .نان به برتران جاي تأسف داردناسزاگويي دو

 )23مفهوم، صفحة ، 2فارسي (  

 )محمدجواد محسني(    -16

كنند، امـا   به ناپايداري دنيا اشاره مي» 3و  2، 1«هاي  بيت صورت سؤال و بيت گزينه

بـراي آن كـه نسـيمي از بغـداد      ريـزم،  اشـك حسـرت مـي   : گويد مي» 4«ت گزينة بي

  .به من رسد) معشوق(

 )71مفهوم، صفحة ، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )محمدرضا رمضانلو(    -17

تناسب بيـت بـا    ←محنت عشق براي شاعر و طلب رهايي از دام عشق : »ب«مفهوم 

  صورت سؤال 

  تقابل با بيت صورت سؤال ←دلنشين بودن غم عشق : »د«مفهوم 

  ديگر ابياتتشريح 

ناپذيري راه عشق اشاره دارد كه بـا بيـت صـورت سـؤال تناسـب       به پايان» الف« بيت

  .ندارد

  .ترسيدن از مشكلات راه عشق اشاره داردنبه » ج« بيت

 )53، صفحة مفهوم، 2فارسي (  

 ----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(    -18

مطـرح  » 4و  3، 1«هـاي   طور مشترك در ابيـات گزينـه  به » قناعتستايش «مفهوم 

خيـال معشـوق خـود قـانع      تنها به: گويد مي» 2«اما شاعر در بيت گزينة  ،شده است

  .است

 )38، صفحة مفهوم، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )الهام محمدي(    -19

  .دهد شكل كلي اثر، ساختار بيروني آن را تشكيل مي

 )15، صفحة نگارش، 2 نگارش(  

----------------------------------------------  

 )محمدرضا رمضانلو(    -20

  :»4«مفهوم آية صورت سؤال و بيت گزينة 

  .عشق امانت الهي است كه در وجود انسان نهاده شده است

  ي ديگرها تشريح گزينه

  .كمال وجود مادي انسان است عشق، ماية: »1«گزينة 

  ها و زيبايي زودگذر بودن بهار: »2«گزينة 

  ابدي بودن عشق: »3«گزينة 

 )62، صفحة مفهوم، 2فارسي (  
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 )فاطمه منصورخاكي(   -21

نُ « /باشـند بـزرگ   :»تَعظـُم نْ أ«/  بخـواهي  :»ردتأ« /، هر گـاه  اگر :»إذِاَ«  :»كمحاسـ

نبايـد بـزرگ   پـس   »فـَلا تعظـم  «/ مردم  نزد :»عندْ النَّاسِ« /هايت  ، نيكيهايت بيخو

  در چشم خودت :»في عينك« /جلوه كنند

 )ترجمه(

---------------------------------------------- 

 )سيدمحمدعلي مرتضوي(   -22

ــن « ــثَ ع ــال : »...بح ــه دنب ــتند، ... ب ــترا ... گش ــد جس ــو كردن ــذُالتّلا«/ و ج : »مي

اهميـت   دربـارة : »هميةِ زراعةِ الأشجارحول أ«/ متني، يك متن: »نص«/ آموزان دانش

: »تعجبـوا «/ هاي بسياري حديث: »أحاديثَ كثيرةً«/ يافتند: »وجدوا«/ كاشت درختان

  همگي: »جميعاً«/ متعجب شدند

 )ترجمه(

---------------------------------------------- 

 )بوشهر -االله مقصودينعمت (   -23

  هاي ديگر تشريح گزينه

  !شود ، در پايان مردود ميكندفرار  تكاليفهر كس از انجام : »1«گزينة 

در نوشتن انشاء به شـما كمـك    كنيدرا مطالعه » المريد منية«اگر كتاب : »2«گزينة 

  !كند مي

  !كنيد مي برداشتدر آخرت  بكاريددر اين دنيا  چه هر : »3«گزينة 

 )مهترج(

---------------------------------------------- 

 )بوشهر –نعمت االله مقصودي (   -24

  .و به صورت مفرد ترجمه شود» گلي«يا » يك گل«بايد به » هدفاً«

 )ترجمه(

---------------------------------------------- 

 )فاطمه منصورخاكي(   -25

رّ ا« كلمـة توضيحي براي » ني ميان دو نفرسخن پنها« اسـت در حـالي كـه    » راز: لسـ

  .است» زنگ درسي«به معناي » الحصة«

  هاي ديگر تشريح گزينه

  گناه: كار زشتي كه خداوند آن را دوست ندارد: »2« گزينة

  سال كهن: هاي بسياري زندگي كرده است كسي كه سال: »3« گزينة

  خته سياهت: نويسند آموزان روي آن مي اي كه معلّم و دانش تخته: »4« گزينة

 )درك مطلب و مفهوم(

 )درويشعلي ابراهيمي(   -26

؛ براساس حقيقت و واقعيت !هايي زشت است ميدن ديگران با اسمنا» التنابز بالألقاب«
  .صحيح است
  هاي ديگر تشريح گزينه

ر بـر ديگـران اسـت       طرح يك سؤال : »گيري مچ«: »2«گزينة   !سـخت بـا هـدف تكبـ
  .نادرست است

» !زنـده اسـت   ،دانشمند اگر چه مـرده باشـد  : و إن كان ميتاً العالم حي«: »3«گزينة 
  .است عبارت درستصورت 
درسـت  صـورت  » !الخيانـة يجتنـب   و لا الأمانـة قد يعت شرّ الناّس من لا«: »4«گزينة 
  .استعبارت 

 )درك مطلب و مفهوم(

---------------------------------------------- 

 )فاطمه منصورخاكي(   -27

؛ با توجه به معاني كلمات، اين دو كلمه با هـم  »ارزان: رخيصة«/ » تخفيف :تخَفيض«

  .متضاد نيستند

  هاي ديگر تشريح گزينه

 )روز جزا(القيامة  =الساعة )/ حلال كرد(أحلَّ  ≠) حرام كرد(حرَّم : »1« گزينة

 )كشاورز(فلاّح  =مزارعِ ) / پيروي كرد(إتَّبع  ≠) سرپيچي كرد(عصي : »2« گزينة

د   ≠) نزديكـي جسـت  (تَقـَرَّب  ) / خودپسندي(تكَبَر  =عجب : »3« گزينة دوري (إبتَعـ

 )كرد
 )ترجمه(

---------------------------------------------- 

 )سيدمحمدعلي مرتضوي(   -28

براي معلّم به پا خيز و احترام او را كامل بـه  «به عبارت صوت سؤال » 3«بيت گزينة 
 . ندزوم احترام به آموزگار تأكيد دارتري دارد، زيرا هر دو بر ل مفهوم نزديك» !جا بياور

 )درك مطلب و مفهوم(

---------------------------------------------- 

 )سيدمحمدعلي مرتضوي(   -29

  !اي پروردگار من، آفرينشم را نيكو كردي، پس اخلاقم را نيكو كن: ترجمة عبارت
  اخلاق، خُلق و خو: »خُلق«/ آفرينش: »خَلق«

 )درك مطلب و مفهوم(

---------------------------------------------- 

 )درويشعلي ابراهيمي(   -30
  .آيند مي) فعل شرط و جواب شرط(فعل  دوادات شرط بر سر 

  جواب شرط و مجزوم: يساعد/ فعل شرط و مجزوم: تنَصرْ/ ف شرطحر: إنْ
  هاي ديگر تشريح گزينه

  !)دوستم در جشن تولدم حاضر نشد(حرف نفي بر سر ماضي است » ما«: »2«گزينة 
  .شرط اداتحرف اضافه است نه » من«: »3«گزينة 
  .اسم استفهام است نه شرط» ماذا«: »4«گزينة 

  )انواع اعراب(

)2(زبان قرآن  عربي
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 )حسين رضايي(     -31

  .تگروه دوم اس اخلاقاز » يصادقُ لمنافع خاصة«اين بيت، با توجه به عبارت 

  )درك مطلب و مفهوم(

----------------------------------------------  

 )حسين رضايي(     -32

» !پـذيرد نمـي  تـأثير  كنـد،  انتخـاب  دقت به كه دوستي اخلاق از انسان« متن مطابق

  .است نادرست

  هاي ديگرتشريح گزينه

  »!همه لايق دوستي نيستند«: »1« ةگزين

  »!است) غيرواقعي(، صوري )فردي(شخصي  خاطر منافعدوستي به«: »2« ةينگز

  )درك مطلب و مفهوم(  »!تنهايي شخص، مخالف سرشت اوست«: »3« ةگزين

----------------------------------------------  

 )حسين رضايي(     -33

  .مفعول است» الوحدةَ«

  )تحليل نحوي(

----------------------------------------------  
 )حسين رضايي(     -34

  هاي ديگرشريح گزينهت

  .نادرست است» اسم التفضيل«: »1« ةگزين

  .نادرست است» المفعول«: »3« ةگزين

  )تحليل صرفي و نحوي(  .نادرست است» الصفة«: »4« ةگزين

----------------------------------------------  

 )حسين رضايي(     -35

  هاي ديگرتشريح گزينه

  ).اليه افمض(اسم است » اختيار«: »2« ةگزين

  .فعل شرط است» نظَرنا«: »3« ةگزين

  .ادات شرط است» إذا«: »4« ةگزين

  )تحليل صرفي و نحوي(

 )قائمشهر -بهزاد جهانبخش(   -36

  .جواب شرط است» هو من الظالمين«فعل شرط و » يفعل«از ادوات شرط و » من«

وجـود نـدارد    آن دو فعل از وسط جمله آمده و بعد» من«، »4و  2، 1«هاي  در گزينه

  .كه فعل و جواب شرط باشند

 )انواع اعراب( 

---------------------------------------------- 

 )قائمشهر -بهزاد جهانبخش(   -37

  .اسم فاعل است» الراّحمين«اسم تفضيل و » خيَر«

  هاي ديگر تشريح گزينه

  .اسم تفضيل است، ولي اسم فاعل نداريم» أثقَل«: »1« گزينة

  .اسم فاعل است، اما اسم تفضيل نداريم» ناقص« :»2« گزينة

  .اسم تفضيل است، ولي اسم فاعل نداريم» أكبر«: »3« گزينة

 )قواعد اسم(

---------------------------------------------- 

 )سيدمحمدعلي مرتضوي(   -38

 .اسم علم هستند» كرمان«و » شاهزاده«

اسم علم  »االله« :»4« گزينةدر  و» هدمش«: »3« گزينةدر  ،»تراكتور«: »1« گزينةدر 

 .هستند

 )قواعد اسم(

---------------------------------------------- 

 )سيدمحمدعلي مرتضوي(   -39

؛ بنـابراين  »!استادي در دانشگاه تهران، موضوع را براي ما توضيح داد«: عبارت ترجمة

»فاعل و نكره است» اسُتاذٌ«مفعول و معرفه است و » ةالقضي.  

  هاي ديگر تشريح گزينه

  .است) اسم علَم(فاعل و معرفه  »حميد«: »1« گزينة

  .است) »ال«با (و معرفه فاعل » الطاّلب«: »2« گزينة

 .است) اسم علَم(فاعل و معرفه » االلهُ«: »4« گزينة

 )قواعد اسم(

---------------------------------------------- 

 )فاطمه منصورخاكي(   -40

  هاي ديگر ينهتشريح گز

  .اسم فاعل است» مهدئ«: »1« گزينة

  .اسم فاعل هستند» مقتْرَِح –مستَخرِْج «اسم مفعول و » مجهز«: »2« گزينة

  .اسم مبالغه است» مكاّر«: »4« گزينة

 )قواعد اسم(

 :مطلب دركمتن  ةترجم

: بينيم آنان را بر سه نوع مي، كنيم نگاهانتخاب دوست  ةبه مردم از ناحي اگر«
شوند و به انساني اعتماد ندارند، اينان در ديدگاهشان گروهي با كسي دوست نمي

پس . موجودي اجتماعي است) ذاتاً(هستند، زيرا انسان با سرشتش  خطاكننده
. اند نمودهتنهايي را انتخاب  اند وهاي خود مخالفت كردهها در واقع با سرشت آن

مردم خوب و بدشان  ةو گروهي با هم. شكست خورده هستندآنان در زندگي 
دوستي نيستند، زيرا از  ةهمه، شايست. ها نيز اشتباه استعمل اين. شونددوست مي

شوند؛ اين دوستي بر عاطفهآنان كساني هستند كه براي منافع خاصي دوست مي
و گروهي دوستان را به ! است) غيرواقعي(نيست، بلكه صوري  ها و مهرباني استوار

كه آدمي به دين دوست و همتايش است، پس  اند باور كردهآنان . گزيننددقت برمي
كه با بدان دوست شود ديگران هاست و كسيكسي كه با نيكان دوست شود از آن

  »!ها درست استكار آن پسآورند شمار مياو را يكي از آنان به
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 )كبير مرتضي محسني(   -41

و  اي او باشـد اي كـه بتوانـد پاسـخگوي نيازه ـ    احتياج دائمي انسان به داشتن برنامـه 

 ه در طول تاريخ همـواره شـاهد ارائـة   سبب شده است ك ،سعادت بشر را تضمين كند

) ع(سخن امـام سـجاد    .مكاتب بشري باشيمهاي متفاوت و گاه متضاد از جانب  برنامه

  .دارد» شناخت هدف زندگي«اشاره به 

 )7و  6هاي  ، صفحه1درس (

---------------------------------------------- 

 )كبير مرتضي محسني(   -42

كـس كـه    و آن …«: حكـم، فرمـود   بـن  خود، هشام به شاگرد برجستة) ع(امام كاظم 

  ».دنيا و آخرت بالاتر است اش در تر است، رتبه عقلش كامل

 )10، صفحة 1درس (

---------------------------------------------- 

 )كبير مرتضي محسني(   -43

ويژگي زير را داشته  ، بايد حداقل دودراهگشا باشها، پاسخي كه پاسخ به نياز براي اين

  :باشد

نيازمنـد   ،و مشـكوكي احتمـالي   زيرا هر پاسخ اعتماد باشد؛كاملاً درست و قابل ) الف

اي كـافي   در حالي كه عمر محدود آدمـي بـراي چنـين تجربـه     .تجربه و آزمون است

  .نيست

پاسخ  به صورت هماهنگتلف انسان به طوري كه به نيازهاي مخ جانبه باشد؛ همه) ب

پيونـد و   و دنيـوي و اخـروي وي،  دهد، زيرا ابعاد جسمي و روحي، فردي و اجتماعي 

  .ارتباط كامل و تنگاتنگي با هم دارند

 )8، صفحة 1درس (

---------------------------------------------- 

 )كبير مرتضي محسني(   -44

ايجاد رفاه فـردي  و ارزه با تبعيض نژادي مب«منشأ دين واحد، فطرت مشترك است و 

  . نيستاز محورهاي اصلي دعوت پيامبران  ،»و اجتماعي

 )19و  18 هاي ، صفحه2درس (

---------------------------------------------- 

 )كبير مرتضي محسني(   -45

تعليمات  توسعة كتابت،به علت ابتدايي بودن سطح فرهنگ و زندگي اجتماعي و عدم 

يافت كه بـا اصـل آن متفـاوت     اي تغيير مي شد يا به گونه تدريج فراموش ميبه ياء انب

آمدند و تعليمات اصيل و صحيح را بار ديگـر   اس پيامبران بعدي ميسبر اين ا ؛شد مي

  .كردند به مردم ابلاغ مي

 )20، صفحة 2درس (

 )كبير مرتضي محسني(   -46

بيـان كـرد كـه نـوح را بـدان       تـان برايخداوند از دين همان را «: سورة شوري 13آية 

و به ابراهيم و موسـي و عيسـي توصـيه     كرديمسفارش نمود و آنچه را ما به تو وحي 

   ».نموديم، اين بود كه دين را به پا داريد و در آن تفرقه نكنيد

و  اسـت ) عقيده(» حيطة ايمان قلبي«ان الهي و راهنمايان دين در فرستادگبه ايمان 

ديني براسـاس   انجام واجبات و ترك محرمات و برپايي جامعة كسب فضايل اخلاقي و

  .است» عمل حيطة«، در عدالت

 )19و  17هاي  ، صفحه2درس (

---------------------------------------------- 

 )محبوبه ابتسام(   -47

وضـع مقـررات ويـژه    «و » انورود كالاهاي توليدي در كشور خودممنع «هر دو مورد 

  .اختيارات حاكم اسلامي است بهمربوط » رداتبراي صادرات و وا

 )25، صفحة 2درس (

---------------------------------------------- 

 )محبوبه ابتسام(   -48

متفاوت و متناسب با زمان، سطح آگاهي مـردم و   ،در برخي احكام فرعي ءتعاليم انبيا

  .هر دوره بوده استنيازهاي متفاوت 

 )19، صفحة 2درس (

---------------------------------------------- 

 )محبوبه ابتسام(   -49

» ايم كه با مـردم بـه انـدازة عقلشـان سـخن بگـوييم       ما پيامبران مأمور شده«عبارت 

  .مربوط به رشد تدريجي سطح فكر مردم است

 )20 و 19هاي  ، صفحه2درس (

---------------------------------------------- 

 )تبريز -فيروز نژادنجف(   -50

سـال بـه تـدريج نـازل شـده       23طول  قرآن كريم در كه بيش از شش هزار آية با اين

آن تعـارض  نـه تنهـا ميـان آيـات      ،است و دربارة موضوعات متنوع سخن گفته اسـت 

اين موضـوع در  . اعضاي بدن با يكديگر هماهنگي دارندتر از  بلكه آياتش دقيق نيست،

   .است» ريجيدل تانسجام دروني در عين نزو«رابطه با 

 )38، صفحة 3درس (

 )2(دين و زندگي 
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 )تبريز -فيروز نژادنجف(   -51

شـيريني بيـان    ،هـا  هـا و جملـه   به علت ساختار زيبا و آهنگ موزون و دلنشين كلمـه 

  .كردند ميمردم را از شنيدن قرآن منع  سران مشركان،كه  است) زيبايي لفظي(

 )37و  36، صفحة 3درس (

---------------------------------------------- 

 )تبريز -فيروز نژادنجف(   -52

اعـتلا و ارتقـا    ،اعتقادات خود را بـا دانـش و اسـتدلال    است براي اين منظور شايسته

  .مسلمانان براساس معرفت و استدلال سخن بگوييم ديگربخشيم تا بتوانيم با 

 )57، صفحة 4درس (

---------------------------------------------- 

 )تبريز -دنجففيروز نژا(   -53

را انجـام دهـد   امكان دارد كارهايي  ،در اجراي احكام الهي معصوم نباشد پيامبرياگر 

او سرمشق بگيرنـد و ماننـد او عمـل     از و مردم نيز اسلام استكه مخالف دستورهاي 

  .و به گمراهي دچار شوند هكرد

  .شدبا مي) ص(بيانگر عصمت پيامبر اكرم  »حيث يجعل رسالته االله اعلم«آية 

 )53، صفحة 4درس (

---------------------------------------------- 

  )حامد دوراني(  »4«ي  گزينه -54

منوا بما انُزل اليـك و مـا انـزل    الي الذّين يزعمون انهّم آ الم تر«عبارت  با توجه به ترجمة

نـد  بر اي كساني كه گمان مي آيا نديده :… من قبلك يريدون ان يتحاكموا الي الطاّغوت

خواهنـد   به آنچه بر تو نازل شده و به آنچه پيش از تو نازل شده ايمان دارند، امـا مـي  

داشـتن ايمـان    شود كه لازمـة  ين مطلب دريافت ميا »…داوري به نزد طاغوت برند 

نفي درخواسـت و طلـب داوري از    راستين به استمرار وحي الهي در زمان نبوت انبيا، 

 .نااهلان و طاغوتيان است

   )50 ، صفحة4س در(

---------------------------------------------- 

  )كبير مرتضي محسني(    -55

همان حديث ثقلين است و درخواست  ،در روزهاي آخر عمر) ص(حديث مكرر پيامبر 

از خداوند كه برادرش را مشاور، پشتيبان و شريك در امر هدايت ) ع(حضرت موسي 

انمّا يريد االله ليذهب عنكم «تطهير  است و آية، مربوط به حديث منزلت قرار دهد

  .عصمت هستند، ارتباط مفهومي دارد با حديث ثقلين كه هر دو دربارة »…الرجّس 

 )71و  70، 68، 67ي  ها ، صفحه5درس (

 )محمدحسن فضلعلي(       -56

ولايت را آورد كه  ، نزديك ظهر، فرشتة وحي آمد و از جانب خدا آيةدر يكي از روزها

رسول  ،در اين هنگام. هاي ولي و سرپرست مسلمانان مشخص شده بوديژگيدر آن و

كرد، به خواند و مردم را از آن آگاه ميبا شتاب و در حالي كه آيه را مي) ص(خدا 

فقيري كه » آيا كسي در حال ركوع صدقه داده است؟«: مسجد آمد و پرسيد

ز بود، اشاره كرد و كه در حال نما) ع(انگشتري در دست داشت، به حضرت علي 

 ».آري، اين مرد در حال ركوع، انگشتري خود را به من بخشيد«: گفت

 )65 ، صفحة5درس (

----------------------------------------------  

 )سيداحسان هندي(     -57

) نساء سورة 59آية ( اطاعت در آية) صاحبان امر(الامر  لوا جا كه مصداق او از آن

ها لازم است كه رسول خدا  اهي مردم و اشتباه نكردن آنمشخص نشده، براي آگ

اسامي اولوا الامر ) ص(ايشان را مشخص نمايند كه در حديث جابر، رسول خدا ) ص(

 .را ذكر كردند

 )67و  66ي   ها ، صفحه5درس (

----------------------------------------------  

 )وحيده كاغذي(   -58

پيـامبر  . ايشـان اسـت   »محبت و مدارا با مـردم «ي مربوط به ويژگ) ص(سخن پيامبر 

  .داشت ميردم را از انجام كارهاي حرام بازم) ص(

 )79، صفحة 6درس (

---------------------------------------------- 

 )وحيده كاغذي(   -59

بـا مهربـاني و   ) ص(پيامبر . كردند قاطعانه عمل مي ،برقراري عدالتبراي ) ص(پيامبر 

  .دادند ه هدايت مردم ادامه ميصبر و تحمل ب

 )80و  78، 77هاي  ، صفحه6درس (

---------------------------------------------- 

 )سكينه گلشني(       - 60

ي خدا و در حضور  در كنار خانه: گويد مي) ص(جابربن عبداالله انصاري، از ياران رسول خدا 

برادرم به : فرمودند) ص(دا رسول خ. وارد شد) ع(بوديم كه حضرت علي ) ص(رسول خدا 

سوگند به : و فرمود دست بر آن گذاشتسپس رو به سمت كعبه كرد و . سويتان آمد

) ص(زير بر پيامبر خدا  آيةدر همين هنگام  . …خدايي كه جانم در دست قدرت اوست 

  .»البريةانّ الذّين ءامنوا و عملوا الصالحات اولئك هم خير «: نازل شد

 )83 ، صفحة6درس ( 
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 )جواد مؤمني(   -61

فقـط  . تا به خـارج بـروم   نداشتم مشكل زيادي خريد دلارهامن براي «: ترجمة جمله
  ».قديمي بودآن كه چرا م داشتم ا هيك مشكل با گذرنام

  نكات مهم درسي

 پس با ،ل جمله منفي استبخش او “no” رود كار نمـي  به .“trouble”    بـه معنـاي

هـم   ”many“پـس بـا    ،شـود  شمارش محسوب مياسم غيرقابل  »دردسر /مشكل «

 . متناسب نيست

 )گرامر(

----------------------------------------------  

 )علي شكوهي(   -62

  »؟لطفاً، ليتري آب بياوري بطري يك تواني برايم يك مي«: ترجمة جمله

  مهم درسي نكتة

“bottle” ه شده استهاي داد ترين واحد شمارش براي آب از بين گزينه مناسب . 

 )گرامر(

----------------------------------------------  

 )ميرحسين زاهدي(   -63

وقتـي كـه مـن بـراي      ،هايم زدند زيـر خنـده   دانم چرا همكلاسي نمي«: ترجمة جمله
  ».امتحان نهايي پيشنهادي ارائه دادم

  خنده) 2  بيمار) 1

  عامل) 4  پروژه) 3

  .دقت كنيد ”burst into laughter“آيي  به هم
 )واژگان(

----------------------------------------------  
 )جواد مؤمني(   -64

ضروري  ،دهند هاي خطرناكي انجام مي براي كارگراني كه چنين شغل« :جمله ترجمة
  ».ات بهداشت و ايمني را رعايت كنندماست كه الزا

  راز) 2  پروتئين) 1

 بهداشت) 4  دليل) 3

 )واژگان(

----------------------------------------------  

 )طلب ندا باران(   -65

. آيد كه متوجه حضور او در مهمـاني شـده باشـد    كس يادش نمي هيچ«: ترجمة جمله
  ».انگار كه او اصلا آنجا نبوده

  مهم درسي نكتة

بـه  جـا   است و بايد آن را يـك  »متوجه شدن«به معني  ”take notice of“عبارت 

  .كار برد

 )واژگان( 

 )عبدالرشيد شفيعي(   -66

رفتيم ولي با برف سنگيني كه وجـود داشـت،    ما بايد به ادمونتون مي«: ترجمة جمله

  ».مياي براي سفر نداشت هيچ وسيله عملاً

  وسيله، روش) 2  نكته) 1

 ارتباط) 4  دامنه ) 3

 )واژگان(

----------------------------------------------  

 )طلب ندا باران(   -67

تـواني   يك پزشك مطمئن نيستي، مـي  دارويي اگر در رابطه با توصية«: هترجمة جمل

  ».باشي )ديگر( به دنبال يك نظر دوم

  ساختن) 2  كردن فراموش) 1

 كشيدن از دست) 4  دنبال بودن به) 3

 )واژگان(

----------------------------------------------  

 )رضا كياسالار(   -68

بـه دو  [ بـالاي بيكـاري، جامعـه را عميقـاً     )ميـزان (هاي طولاني  سال«: ترجمة جمله

  ».استتقسيم كرده ] دسته

  تفاوت) 2  جامعه) 1

 درصد) 4  نمره، درجه، ميزان) 3

 )واژگان(

----------------------------------------------  

 )طلب ندا باران(   -69

و انجام ببينيم جا  م قبل از ترك آنيخواست ي زيادي بود كه ميچيزها«: ترجمة جمله

 ».ساعت تمام كنيم 48تا تمام آن كارها را در  نبودكافي وقت ولي به قدر ،بدهيم

  ناآشكار  صورت به) 2  سريعاً) 1

  بومي  صورت به) 4  تقريباً) 3

  مهم درسي نكتة

 .رود كار مي به» نه به قدر كافي«به معني  ”not nearly enough“عبارت 

 )واژگان(

----------------------------------------------  

 )طلب ندا باران(   -70

آموزان را  هاي دانش براي بهبود فرايند يادگيري، ما بايد نتايج آزمونك« :جمله ترجمة

  ».مقايسه كنيم

  ترجيح دادن) 2  مقايسه كردن) 1

  )واژگان(  گيج كردن) 4  نشسته شدنباز) 3

 )2( زبان انگليسي
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 )كتاب جامع(   -71

  )نتاينتر(گشت زدن ) 2  چرخاندن               ) 1

  رويي كردن ، پيادهدويدنآهسته ) 4  اسكيت كردن   ) 3

 )مكالمه( 

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(   -72

  نكات مهم درسي

 “go fishing” ساختار هميشه فعل در اين  .است »گيري رفتن به ماهي«به معناي

  :آيد مي  ”ing“ساده به علاوة 

“go + verb + ing”  

 )مكالمه(

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(   -73

  ورزش كردن    ) 2  سيگار كشيدن         ) 1

  خريد كردن) 4  گرفتن      ) 3

 )مكالمه(

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(   -74

  الزامي      ) 2  سالم        ) 1

  آرام) 4           خطرناك      ) 3

 )مكالمه(

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(   -75

  ام         متوجه) 2  تو بردي        ) 1

  هرگز) 4  نه       ) 3

 )مكالمه(

 )كتاب جامع(   -76

   »كدام جمله در مورد نويسنده درست است؟«: جمله ترجمة

  ».او اكنون زندگي سختي دارد«

 )مطلبدرك (

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(   -77

  »معمولاً چگونه هستند؟ ،چيزهايي كه در اطراف ما هستند«: جمله ترجمة

  ».دهند انجام مي ،انجام دهند ها معمولاً هرچه را كه دوست دارند آن«

 )درك مطلب(

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(   -78

شـما  بـراي  شوند زندگي  د كه باعث مينرس نظر مي به چيزهاچه وقت «: جمله ترجمة

  »سخت شود؟

  ».وقتي كه شما حالتان خوب نيست«

 )درك مطلب(

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(   -79

  ».كند مي )هاچيز(”things“  اشاره به ششمدر سطر  ”they“ ةكلم« :جمله ترجمة

 )درك مطلب(

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(   -80

  »بهترين عنوان براي اين متن چيست؟«: جمله ترجمة

  »چيزهامردم و «

 )درك مطلب(
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   شناسيزمين 
  

 )شكيبا كريمي(  »3«گزينة  - 81

6150واحد ستاره شناسي   1 10 1km   
2) اين سياره زمين است( 3 2 31 1p d p ( ) p       

ميليون كيلومتر است كه به آن  150برابر  فاصلة متوسط زمين تا خورشيد* 
  . يندگو شناسي مي يك واحد ستاره

 ) 14صفحة آفرينش كيهان و تكوين زمين، شناسي،  زمين( 

----------------------------------------------  
 )روزبه اسحاقيان(  »4«گزينة  - 82

در دورة كربونيفر اولين خزنـدگان پديـدار شـدند؛ پيـدايش اولـين گياهـان       
تـوان   يهاي كامبرين م ـ دار در سيلورين انجام شده است؛ از جمله فسيل آوند
اي  ها اشاره كرد، ولي در پرمين به دليل، وجـود پديـده   يتبتريلونخستين به 

انقـراض گونـة   (. تـوان يافـت   به نام عصر يخبندان فسيل قابل تـوجهي نمـي  
  )خاصي از جانداران

 )18 و  17هاي  صفحهآفرينش كيهان و تكوين زمين، شناسي،  زمين( 

----------------------------------------------  
 )پور نجفسميرا (  »2«گزينة  -83

 12. (در روز اول بهار طول شب و روز در تمام نقاط كـرة زمـين برابـر اسـت    
  ) ساعت روز 12ساعت شب و 

 )24صفحة آفرينش كيهان و تكوين زمين، شناسي،  زمين( 

----------------------------------------------  
 )سلطانيبهزاد (  »3«گزينة  - 84

  . م استوحاوي عنصر آلوميني 3Al(OH)يا  AlOOHفرمول بوكسيت با 
  : ها بررسي ساير گزينه

3: مگنتيـت ) / مـس ( 2CuFeS: ريـت  يكالكوپ) / سرب( PbS :گالن 4Fe O 
   )آهن(

 ) 32صفحة تمدن و توسعة صنعتي،  منابع معدني، زيربنايشناسي،  زمين( 

----------------------------------------------  
 )سلطاني بهزاد(  »3«گزينة  - 85

نگ درصـد كـربن در س ـ   ،مواد و تراكم با افزايش فشردگي 2-19طبق شكل 
تـري ايجـاد    هـاي مرغـوب   يابـد و زغـال سـنگ    حاصل به تدريج افزايش مـي 

   .شود مي
ولـي درصـد كـربن    . ت به تورب بيشـتر اسـت  پس درصد كربن ليگنيت نسب

  ) 3تاييد گزينه . (ليگنيت از بيتومين و آنتراسيت و گرافيت كمتر است
  يتسمراحل تشكيل آنترا:   برتو →ليگنيت → بيتومين → يتساترآن

 )45صفحة منابع معدني، زيربناي تمدن و توسعة صنعتي، شناسي،  زمين( 

----------------------------------------------  
 )روزبه اسحاقيان(  »2«گزينة  - 86

  : ها بررسي ساير گزينه

  . كريزوبريل درخشش اپالي دارد: 1گزينه 
  .همان گوهر چشم گربه است كريزو بريلكاني : 3گزينه 
ديـده   زيتوني به رنگ آبي و زبرجد به رنگ سبز) فيروزه(توركواريز : 4گزينه 

   . شوند مي
 )42تا  39 هاي صفحهمنابع معدني، زيربناي تمدن و توسعة صنعتي، شناسي،  زمين( 

----------------------------------------------  
 )شكيبا كريمي(  »3«گزينة  -87

در اين منطقـه سـرعت    .قرار گرفته استرودخانه در ديوارة محدب  Aنقطة 
ا نقطـة  رو ي ـ به رو ةدر ديوار  .گذاري زياد است رسوبحركت آب كم و ميزان 

A  آب و  سـرعت حركـت آب زيـاد اسـت     ،كه ديوارة مقعر رودخانه اسـت
ديـواره را تخريـب   كند مواد  تواند با قدرت و نيرويي كه به ديواره وارد مي مي

 Aفرسايش در نقطة  3شكل گزينه . كند و ميزان فرسايش را افزايش دهد
   . دهد را نشان مي Aگذاري در نقطة  بو رسو

 ) 51صفحة منابع آب و خاك، شناسي،  زمين( 

----------------------------------------------  
 )زهرا مهرابي(  »2«گزينة  -88

در . اي هسـتند  نقطه اي و يا غير آب زيرزميني، به صورت نقطه ةمنابع آلايند
مشـخص، ماننـد يـك چـاه      ةط ـكننـده از يـك نق   اي، مواد آلـوده  حالت نقطه

در حالت . شوند ، به طور مستقيم وارد آب زيرزميني مي)چاه جذبي(فاضلاب 
هـاي آلـوده از سـطح مراتـع،      رواناب ةكننده به وسيل اي، مواد آلوده نقطه غير

هاي كشاورزي به زمين نفوذ كـرده و وارد آب زيرزمينـي    ها و يا زمين جنگل
  . شوند مي

 )60صفحة آب و خاك، منابع شناسي،  زمين( 

----------------------------------------------  
 )ليلي نظيف(  »2«گزينة  - 89

ن لابـي  ، منابع آب يك منقطه تعيـين شـود   ةبراي آنكه نوسانات حجم ذخير
  . شود آب محاسبه مي

 )58صفحة منابع آب و خاك، شناسي،  زمين( 

----------------------------------------------  
 )روزبه اسحاقيان(  »2«گزينة  - 90

هاي پ، ت و  هاي ذكر شده موارد الف، ب و ث درست و عبارت از بين عبارت
   . نادرست هستند )ج

  : تشريح موارد نادرست
اي بالاي سطح ايستابي است كه حفـرات آن از آب   حاشية مويينه منطقه) پ

  . و هوا پر شده است
مناسـب   اناي رشـد گياه ـ هاي شني زهكشي خوبي دارنـد امـا بـر    خاك) ت

  . دارند ي را در خود نگه نميذنيستند، چون آب و مواد مغ
  . ميزان افت مخروط چاه در سمت لاية نفوذ ناپذير بيشتر است) ج

 )64و  63 ،62، 59، 53، 52هاي  صفحهمنابع آب و خاك، شناسي،  زمين( 

----------------------------------------------  
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  12:  ةصفح  اختصاصي يازدهم تجربي    97فروردين  7آزمون  -  )6(پروژه 

  )2( رياضي 
  

 )مهدي ملارمضاني(    »1«گزينة  -91
  . را در نظر بگيريد زيرشكل فرضي 

 AHعمود است، پس شيب خط گذرنده از  BCضلع  بر AHارتفاع   
  : پس ،است BCمعكوس شيب خط گذرنده از  و قرينه

1 2

1 1

2 1 1
BC AH

A( , )

m m

y (x )

   

    معادله خــط گذرنــده 
از

  

3y x     
  )4تا  2هاي  صفحههندسه تحليلي، ، 2رياضي (

 ----------------------------------------------  
 )امير زراندوز(    »2«گزينة  -92

  :به ترتيب طول ضلع و قطر مربع باشند، داريم dو  xمطابق شكل اگر 

  
2 23 1 4 6 16 4 20d AB ( ) ( )         

2 2 2 2 22 20 10: x x d x x      سفيثاغور  
10x   

2 210 10x ( )    مساحت مربع  
  )6تا  4هاي  صفحههندسه تحليلي، ، 2رياضي (

 ----------------------------------------------  
 )نيما سلطاني(    »1«گزينة  - 93

5هاي معادلة  اگر ريشه 3 4x( x )   را با  و ش دهيم، نماي

24هاي معادلة  ريشه 5 0x kx    1برابر با


1و  


  : بنابراين. هستند 
25 3 4 5 3 4 0x( x ) x x       

3
5

4
5

b
S

a
c

P
a


       

     


  

1 1 3
4

1 1 1 1 5
4

S
S

P

P
P

            

      
   


  

2 0x S x P    ــكيل تشـ
  معادلــه
2 23 5 0 4 3 5 0 34 4x x x x k            

  )14تا  11هاي  صفحه، 2معادله درجه دوم و تابع درجه ، 2رياضي (
  

 )محمد خندان(    »3«گزينة  -94
دست آمده به شرطي مورد ه هاي ب و جواب كنيم ميمعادله را حل 

  . اند كه در معادلة اصلي صدق كنند قبول
2 22 5 2 2 2 5 2 2x x x x x x          

2 2 22 5 2 4 4x x x x     طــرفين بــه تــوان   
2 2 0x x     

1
2

x

x

 
  

ــول ــل قب  قاب
ــول ــل قب    قاب

  . كنند هر دو جواب در معادلة اصلي صدق مي
  )24تا  22هاي  صفحه، يمعادلات گويا و معادلات راديكال، 2رياضي (

 ----------------------------------------------  
 )سعيد نصيري(    »1«گزينة  -95

و  ACاست، بنابراين طول  AOBاويه ساز ز نيم dاز آن جا كه خط 
CB 4فيثاغورس  ةبنابراين طبق قضي. برابر استOA OB   و

اين صورت طول  دراست كه  4رسم شده نيز برابر  ةشعاع داير
4OD   1وCD  است .  

    
  ) 30تا  28 هاي صفحههاي هندسي،  ترسيم، 2رياضي (

 ----------------------------------------------  
 )محمدمصطفي ابراهيمي(    »3«گزينة  -96

  : طبق قضية تالس داريم

  
8 124 6
8 6 912

AD AE y
y

DB ECBC || DE
AD DE

x
AB BC x


     

     


  

9 12 21x y      
  )41تا  33هاي  صفحهاستدلال و قضيه تالس، ، 2رياضي (

------- ---------------------------------------  
 )مشتاق نظمرحيم (    »1«گزينة  -97

چون  90A    وAH طبق روابط طولي در مثلث  ،ارتفاع است
  : الزاويه خواهيم داشت قائم

2 144AH BH CH xy( )     
2 2144 400 256 16x x x      :قضية فيثاغورس درAB H


  

16144 9x
xy y

    
2 2 2

144 81 225 15
AC CH BC z y(x y) xy y

z

     
    

  

16 9 15 40x y z        
  )45تا  42هاي  صفحهها،  تشابه مثلث، 2رياضي (

w
w
w
.
D
a
r
s
Y
a
d
.
i
r

www.DarsYad.ir



 

  
  

  

  13:  ةصفح  اختصاصي يازدهم تجربي    97فروردين  7آزمون  -  )6(پروژه 

 )نظم رحيم مشتاق(    »4«گزينة  - 98

Aدر دو مثلث  BC


Aو   DE


ست و مشترك ا Aچون زاوية  
1
3

AE AD

AB AC
  بنابراين :  

A) دو ضلع متناسب و زاوية بين برابر( BC A DE
 

  
1
3

AE AD DE

AB AC BC
      

1 3 2 7 72 7 3
2 7 14 7 21

x
x x x

x
BC x

      


     
  

  )45تا  42هاي  صفحهها،  تشابه مثلث، 2رياضي (
 ----------------------------------------------  

 )ايمان نخستين(    »2«ينة گز -99

DE ، پساست الاضلاع متوازي DEMBچون  || MC و در نتيجه 

O DE


OCMو  


  . متشابهند) زز(به حالت  

  
29 9 3

16 16 4
3 3 74

ODE

OMC

S DE DE
( )

S MC MC

DE k MB k
BC k

MC k

    

  
   

  

DE)تالس طبق قضية با توجه به شكل و  || BC) داريم : 

23 9 9 9
7 49 49 9 40

ADE ADE

ABC DECB

S Sk
( )

S k S
    


  

40پس مساحت ذوزنقه 
  . است ADE مثلث مساحتبرابر  9

  )45تا  42هاي  صفحهها،  تشابه مثلث، 2رياضي (
 ----------------------------------------------  

 )حميد عليزاده(    »3«گزينة  - 100

1x دامنه حدود با توجه به   كسر استمخرج ريشة:  
2

1
2 6 0

2 6 0 4 0x

x x a

a a


  

       
  

4 0 4a a      
2

2
1

2 6 4
x

f (x)
x x


 

 
  

fتابع  ةبراي محاسبه دامن (x)  بايد عبارت زير راديكال را كه در مخرج
  : پس ،صفر قرار دهيم بزرگتر از ،است

22 22 6 4 0 3 2 0
1 2 0

x x x x

(x )(x )

      
   

  

  
2 1 2 2x x ( , ) ( , ) b        1ياx   

4 2 8a b     
  )53تا  48هاي  صفحهآشنايي با برخي از انواع توابع، ، 2رياضي (

 ----------------------------------------------  

 )نيما سلطاني(    »3«گزينة  -101

 2 0fD [ , )     

0 2 2 0x
x f (x) x f (x) x , x

x
         

   

  2 0 2

2 2 0

x
x f (x) x

x

f (x) x , x

     


      
  

  

 شكل تقريبي نمودارf   

     . گذرد گذرد و از نواحي دوم و چهارم نمي از نواحي اول و سوم مينمودار، 
  )69و  68هاي  صفحهاعمال جبري روي توابع، ، 2رياضي (

 ----------------------------------------------  

 )محمد خندان(    »3«گزينة  - 102
2 0 1 0 1 0x x x(x ) x          

2 2 2

3 3 3

0 1 0

0 1 1 0 1

1 0 0 1 0

x x

x x x

x x x


        

                
              

  

2 3 0 1 0 1x x x                      
  

  )56تا  54هاي  صفحهآشنايي با برخي از انواع توابع، ، 2رياضي (

w
w
w
.
D
a
r
s
Y
a
d
.
i
r

www.DarsYad.ir
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 )حميد عليزاده(    »3«زينة گ - 103

   
2

2
0
0

x , x
f (x) x | x |

x , x

   
 

  

  .كنند تابع و وارونش همديگر را در سه نقطه قطع مي ،با توجه به شكل
  )64تا  57هاي  صفحهوارون يك تابع و تابع يك به يك، ، 2رياضي (

 ----------------------------------------------  
 )ابراهيم نجفي(    »2«گزينة  - 104

  : داريم. آوريم را جداگانه به دست مي 1gو  f هاي تابع ةابتدا دامن
4 4 0 4 4ff (x) x x x D ( , ]           

را تشكيل  1gهاي آن داده شده،  كه زوج مرتب gحال از روي تابع 
پذير بوده و لذا  يك به يك و وارون gكنيم كه تابع  دقت مي(دهيم  مي
1g قابل تعريف است(.  

1
1 2 4 7 3 5 0 4 2 0

2 1 7 4 5 3 4 0 0 2
g {( , ), ( , ), ( , ), ( , ), ( , )}

g {( , ), ( , ), ( , ), ( , ), ( , )}

 

  
  

   

1
1

1 0

2 0 4 4 0 2

f f g
g

D (D D ) {x | g (x) }

{ , , } ,




   

    


  

  )69و  65تا  57هاي  صفحه، و اعمال جبري روي توابع وارون يك تابع و تابع يك به يك، 2رياضي (
------ ----------------------------------------  

 )سيد علي علوي مقدم(    »3«گزينة  -105
نه با توجه به نمودار هركدام به دست ارا جداگ gو  fتوابع  ةابتدا ضابط

  : آوريم مي
1 0 3 2 1 2

2 3 4 2 4
x , x x , x

f (x) ,g(x)
, x , x

      
      

  
2fتابع  ةحال دامن g آوريم را به دست مي :  

2 0 1 4 0 4f g f gD D D [ , ) [ , ] [ , ]        
f)2 ةحال ضابط g)(x) دهيم را تشكيل مي :  

1 2 2 3 1 0 2
2 1 2 4 9 2 3

2 2 4 6 3 4

x ( x) x , x

(f g)(x) ( x) ( ) x , x

( ) , x

     
        
    

  

2fحال اگر نمودار  g  كه ضابطه آن در بالا به دست آمد را رسم
  . جواب صحيح است» 3«گزينه  ،كنيم

  )70تا  65هاي  صفحهاعمال جبري روي توابع، ، 2رياضي (
 ----------------------------------------------  

 )ابراهيم نجفي(    »1«گزينة  - 106
360 3012


  هر ساعت  طي شده در ةزاوي  

1 57
180 180

180 1 57 903 14

R D / D

/
D D

/

  
   


   


  

دست آمده را بر ه حال براي آنكه بدانيم چند ساعت گذشته، مقدار ب
  : تقسيم كنيم 30

90ساعت  330


 


  مدت زمان گذشته 
  )76تا  72هاي  صفحهگيري زاويه،  واحدهاي اندازه، 2رياضي (

 ----------------------------------------------  
 )اصغري عزيزاالله علي(    »4«گزينة  -107

  : نويسيم راديان مي را بر حسباست كه آن  70برابر  20 ةمتمم زاوي

180
R D


 

   
70 7

180 18
R

R
 

  
 

  

2اختلاف مكمل و متمم هر زاويه برابر 
 بنابراين داريم. است :  

7 8
18 2 9
  
   

  )76تا  72هاي  صفحهگيري زاويه،  واحدهاي اندازه، 2رياضي (
----------- -----------------------------------  

 )اصغري عزيزاالله علي(    »2«گزينة  - 108
  : نويسيم را بر حسب راديان مي 40ابتدا زاوية 

40 2
180 180 9

R D R
R     

 
  

كند به صورت قسمتي از يك كمان با  كن طي مي پاك مسيري كه برف
  : آوريم دست ميه كمان را بطول . كن است پاك شعاعي به طول برف

2
9
3

2 673r
L r L m L cm







      

  )76تا  72هاي  صفحهگيري زاويه،  واحدهاي اندازه، 2رياضي (
 ----------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(    »3«گزينة  -109
  : پردازيم داده شده مي هاي عبارتبه بررسي 

است، پس دو زاوية ديگر بزرگتر از  57تقريباً برابر با يك راديان ) الف
57 ها است خواهند بود، پس قاعده كوچكتر از ساق .   

2زيرا . درست است) ب 725

   365و


   

180 72 36 72( )        حسب درجه اندازه زاوية سوم بر  
  . درست است) پ
  . درست است) ت

  )76تا  72هاي  صفحهگيري زاويه،  واحدهاي اندازه، 2رياضي (
 ----------------------------------------------  

 )نيما سلطاني(    »2«گزينة  -110
لذا اندازة اين زاويه . كنيم يفرض م اندازة زاويه بر حسب راديان را 

180بر حسب درجه 



 خواهد بود .  

20 180 20 60 12003D
 

     


   
  )76تا  72هاي  صفحهگيري زاويه،  واحدهاي اندازه، 2رياضي (
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  15: ةصفح  تجربي يازدهماختصاصي    97فروردين  7آزمون  - )6(پروژه          
 

  )2(شناسي  زيست 
  

  

  )محمدمهدي روزبهاني(  »3«گزينة  -111
نور در  ةهاي گيرندبر فعاليت ياخته يثيرأعصب بينايي عصبي حسي است و ت

  :هابررسي ساير گزينه. چشم ندارد
نه ياخته(هاي عصبي از ياختههاي گروهي آكسوندر ساختار عصب بينايي، ) 1

  . شودمشاهده مي) ايهاي مخروطي و استوانه
بينايي را حس عصب بينايي جزئي از دستگاه عصبي محيطي بوده كه پيام ) 2

  . كندابتدا به تالاموس منتقل مي
نه (بيند دستگاه عصبي مركزي آسيب مي ،در بيماري مالتيپل اسكلروزيس) 4

  . )دستگاه عصبي محيطي
   )32و  25، 24، 23، 16، 10 ،6هاي   صفحهحواس،  ،2شناسي  زيست(

----------------------------------------------  
  )محمدمهدي روزبهاني(  »2«گزينة  -112

دايره تحت تاثير ارتعاش هاي مژكدار موجود در مجاري نيمدقت كنيد ياخته
بلكه به دنبال تغيير موقعيت سر و حركت مايع  ،شوندصماخ تحريك نمي ةپرد

  .شونددرون مجراي خود تحريك مي
   )31تا  29هاي   صفحهحواس،   ،2شناسي  زيست(

   )11 ةصفح  ،1شناسي  زيست(
----------------------------------------------  

  )علي كرامت(  »3«گزينة  -113
 1در بخش ) تونينكلسي هاي هدف هورمونياخته(هاي بافت استخواني ياخته

  .شوندمشاهده مي 2و 
  : ها بررسي ساير گزينه

هاي خوني در اين بخش ي رگديوارههاي خوني است، داراي رگ 1بخش ) 1
  . است )هاي پوششي و غشاي پايهحاوي ياخته(بافت پوششي  داراي

 بافت استخواني و بافت پيوندي خارجي استخوان، هر دو، نوعي بافت پيوندي) 2
  . اي خود هستندزمينه ةهاي پروتئيني كلاژن در مادهستند و داراي رشته

 1ها هستند كه در بخش ساز، توليد كننده لنفوسيتهاي بنيادي خونياخته) 4
  . نيستند) 4بخش ( ي مجراي هاورسخونهاي رگ درونقرار دارند و 

   )59و  40 ،39هاي   صفحهدستگاه حركتي،   ،2شناسي  زيست(
   )80و  26، 25هاي   صفحه  ،1شناسي  زيست(

----------------------------------------------  
  )مازيار اعتمادزاده(  »2«گزينة  -114

هايي از جانوران ها نمونهحلزونو  )فاقد استخوان و داراي چشم مركب( حشرات
 هم آن خارجي اسكلت جانور، اندازة افزايش با .داراي اسكلت بيروني هستند

 شدن ترسنگين باعث خارجي، اسكلت بودن بزرگ. شود ترضخيم و بزرگتر بايد

 اندازة علت، همين به. كندمي ايجاد محدوديت جانور حركات در كه شودمي آن
  .شودنمي بيشتر خاصي حد از جانوران اين

   )62و  52، 34، 18هاي   صفحهدستگاه حركتي،   ،2شناسي  زيست(
   )97 ةصفح  ،1شناسي  زيست(

----------------------------------------------  
  )محمدمهدي روزبهاني(  »4«گزينة  -115

، در پي اسيدي شدن 1زيست شناسي درسي كتاب  3طبق توضيحات فصل 
از طرفي در . شودهاي بدن مختل ميهاي ياختهفعاليت پروتئين) pHكاهش (

يابد و موجب مي اسيد افزايش طي انقباضات طولاني مدت، مقدار لاكتيك
  .شودمي pHكاهش 

   )51و  50، 47، 22هاي   صفحهدستگاه حركتي،   ،2شناسي  زيست(
   )48 ةصفح  ،1شناسي  زيست(

----------------------------------------------  
  )فرداميرحسين بهروزي(  »3«گزينة  -116

شود و هاي طولاني مدت، مقدار هورمون كورتيزول زياد ميدقت كنيد در تنش
  . تاثيري در بازجذب يون سديم ندارد

  :هابررسي ساير گزينه
  .شودافزايش طولاني مدت كورتيزول سبب تضعيف دستگاه ايمني مي: 4و  1هاي گزينه
شود كه به دنبال آن كورتيزول سبب افزايش گلوكز خون نيز مي: 2 ةگزين

  .يابدانرژي در دسترس بدن افزايش مي
   )59 ةصفح، تنظيم شيميايي ،2شناسي  زيست(

   )48 ةصفح  ،1شناسي  زيست(
----------------------------------------------  

  )محمدمهدي روزبهاني(  »4«گزينة  - 117
بر اساس  هااختصاصي، شناسايي بيگانهغيرهاي دومين خط دفاع يكي از ويژگي

  : هابررسي ساير گزينه. ها استهاي عمومي آنويژگي
و در خون  دنها را داربافت ةهاي مردماكروفاژها توانايي از بين بردن ياخته) 1

  . شوندمشاهده نمي
  . صادق نيست Tو  Bهاي براي لنفوسيت) 2
  .صادق نيست Bهاي براي لنفوسيت) 3

   )69تا  65ي   هاصفحهايمني،   ،2شناسي  زيست(
   )78و  77هاي   صفحه  ،1شناسي  زيست(

----------------------------------------------  
  )مهرداد محبي(  »2«گزينة  -118

تشكيل اي هغدهاي بافت پوششي از ياخته وتيموس نوعي غده درون ريز است، 
اين غده در جلوي ناي قرار دارد و در دوران نوزادي و كودكي داراي . شده است

  .داردمغز قرمز در استخوان قرار . فعاليت زيادي است
   )72و  61، 55، 39هاي   صفحهايمني،   ،2شناسي  زيست(

   )25 ةصفح  ،1شناسي  زيست(
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  16: ةصفح  تجربي يازدهماختصاصي    97فروردين  7آزمون  - )6(پروژه          
 

  )محمدمهدي روزبهاني(  »3«گزينة  -119
  . كنندتكميل مينادرست جمله را دوم و پنجم  ،موارد اول 

  :بررسي موارد
ابتدا به جريان  بلوغپس از  Tو  Bهاي لنفوسيت ةدقت كنيد هم) مورد اول

  . شوندخون وارد مي
 را دارند هامويرگ ةتوانايي عبور از ديوار Tو  Bهاي لنفوسيت ةهم) مورد دوم

  . )دياپدز(
در خارج از مغز ) هاي خاطرهمثل لنفوسيت(ها برخي از لنفوسيت) مورد سوم

  . شونداستخوان توليد مي
كشنده  Tهاي ايمني اختصاصي، مانند لنفوسيت برخي از لنفوسيت) مورد چهارم

  . شوند هاي آلوده به ويروسباعث نابودي ياخته توانند با برون راني پرفورينمي
هاي زنده بدن به علت توليد و مصرف ياخته ةدقت كنيد هم) مورد پنجم

ATP )توانايي توليد و ذخيره انرژي را دارند)انرژي نهفته ،.  
   )75و  74 ،72 ،69هاي   صفحهايمني،   ،2شناسي  زيست(

   )48 ةصفح  ،1شناسي  زيست(
----------------------------------------------  

  )علي پناهي شايق(  »3«گزينة  - 120
  : هابررسي گزينه

  . كندحمله مي Tهاي به نوع خاصي از لنفوسيتHIV ويروس) 1
  .شود منتقلنمي تواند از طريق نيش حشرات  HIVويروس ) 2
آلوده به ويروس اينترفرون نوع  Tهاي در فرد مبتلا به ايدز، از لنفوسيت) 3

  .شودآزاد مي
كمك كننده،  Tهاي در فرد مبتلا به ايدز، به علت از بين رفتن لنفوسيت) 4

  . شودختلال ايجاد ميا  Tو  Bهاي در فعاليت لنفوسيت
   )77و  76، 70هاي   صفحهايمني،   ،2شناسي  زيست(

----------------------------------------------  

  گواه 
  

  )كتاب آبي(  »3«گزينة  -121
هاي ياختههاي غير عصبي به نام  ها، ياخته در مراكز مغزي غير از نورون

  . دارند حضورنيز  پشتيبان
  : ها بررسي ساير گزينه

  . مغز قرار دارد ةمخچه در پشت ساق: »1« ةگزين
  . ها نقش دارد هيپوتالاموس در ترشح هورمون: »2« ةگزين
  .براي هر يك از مراكز مغزي صادق نيست :»4« ةگزين

   )11و  10، 7، 2هاي   صفحهتنظيم عصبي،   ،2شناسي  زيست(
  

  )با تغيير كتاب آبي(  »1«گزينة  -122
  : بررسي موارد

ميزان تجزيه گلوكز و انرژي در دسترس را در بدن تنظيم  4Tو  3Tهاي  هورمون) الف
  .كندها جلوگيري ميتونين از برداشت كلسيم از استخوان كنند و هورمون كلسي مي
دهند و يا مهار زيرمغزي را افزايش مي ةهاي زيرنهنج ترشحات غد هورمون) ب
  . كنند مي
توسط فاكتور  B12، حفظ ويتامين )1(شناسي كتاب درسي زيست 40 ةطبق صفح) ج

  .گيرد و هورمون گاسترين و سكرتين در آن نقشي ندارند داخلي معده صورت مي
   )59تا  56هاي   صفحهتنظيم شيميايي،   ،2شناسي  زيست(

   )40 و 33هاي  صحفه  ،1شناسي  زيست(
----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »4«گزينة  - 123
  :  بررسي موارد

  .شود مي كاهش مقدار اكسيژن خون سبب تحريك توليد هورمون اريتروپويتين ) 1مورد 
و جذب آن در روده  12Bفاكتور داخلي معده براي حفظ ويتامين) 2مورد 

برداشتن . هاي قرمز مؤثر است در توليد گلبول 12Bويتامين . ضروري است
هاي قرمز و در نتيجه  معده باعث كاهش تعداد گلبول ةمعده يا آسيب به ديوار

  . شود ها مي رساني به ياخته كاهش اكسيژن
يا در اين بيماري با كاهش . ديابت نوع يك، بيماري خودايمني است) 3مورد 
در اين . كند ميزان قند خون افزايش پيدا مي ،انسولين هورمون توليدعدم 

  . شود و باعث تغيير در فشار اسمزي خون ميشود ميبيماري دفع ادرار زياد 
اختلال در ترشح غدد پاراتيروئيد باعث كاهش ميزان كلسيم خون ) 4مورد 

  .در فرايند انعقاد خون استموثر كلسيم يكي از عوامل . شود مي
   )78و  61تا  59هاي   صفحه تنظيم شيميايي، ،2شناسي  زيست(

   )83و  81، 40، 33هاي   صفحه  ،1شناسي  زيست(
----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »1«گزينة  -124
هايي مانند كلاژن و مواد اي از پروتئيندر همه انواع بافت استخواني، ماده زمينه

  .معدني تشكيل شده است
  :ها بررسي ساير گزينه

 .گيرددر تماس با بافت غضروفي تواند قرار نميبافت اسفنجي  :»2« ةگزين

 .شوند مجاري هاورس فقط در بافت استخواني فشرده ديده مي: »3« ةگزين

هر مجراي هاورس در بافت استخواني فشرده، تنها حاوي يك : »4« ةگزين
  .باشد اي مي سرخرگ تغذيه

   )43و  40، 39هاي   صفحهدستگاه حركتي،   ،2شناسي  زيست(
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  )كتاب آبي(  »3«گزينة  -125
شوند و در تيموس بالغ مي Tهاي در مغز استخوان و لنفوسيت Bهاي لنفوسيت

  :هابررسي ساير گزينه .شوندوارد جريان خون ميها پس از بالغ شدن هر دوي آن
ميپادتن پادتن ساز باعث توليد  ةبا توليد ياخت Bهاي لنفوسيت: »1«ي گزينه
به عنوان . تواند باعث نابودي عوامل بيگانه شودو پادتن به تنهايي نمي شوند

  .شودخوار ميدرشت خواريافزايش بيگانه مثال اتصال پادتن به ميكروب باعث
توانند از خون خارج مي ي دفاع اختصاصيهابعضي لنفوسيت: »2«ي گزينه

قرار نيست  هاآن ةها يا لنف فعاليت نمايند، اما همشوند و در فضاي بين ياخته
 .به طور پيوسته وارد و خارج شوند

شوند، بلكه در  خاطره تبديل نمي ةبه ياختالزاماً ها لنفوسيت: »4«ي گزينه
. آيد خاطره پديد مي ةها ياختژن برخورد كنند، از تقسيم آنبا آنتيصورتي كه 
كشنده  Tمثلاً لنفوسيت . توانند تقسيم شوندها هم نميلنفوسيت ةضمناً هم

  .شودتقسيم نمي
   )75تا  72و  67هاي   صفحهايمني،   ،2شناسي  زيست(

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »4«گزينة  -126
چسبند و ها مي ژن شوند و به آنتيتوليد مي سازهاي پادتنياختهها توسط پادتن

  .قرار داشته باشند... ها و ها، باكتريها ممكن است روي سطح ويروسژناين آنتي
   )73و  72هاي   صفحهايمني،   ،2شناسي  زيست(

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »2« گزينة -127
  :كنندجمله را به طور صحيح تكميل مي» الف و د«موارد 
شود، در خاطره نمي هايسرم حاوي پادتن آماده است و باعث توليد ياخته) الف

 هايكند و باعث توليد ياخته حالي كه واكسن دستگاه ايمني را تحريك مي
  .شودخاطره مي

  .شودساز  ي پادتن هاياختهباعث توليد تواند ژن به بدن ميورود آنتي) ب
ژن هاي آماده، شناسايي و مبارزه با آنتيدر هر دو مورد، به علت وجود پادتن) ج

 .شودسريع انجام مي

خاطره و پادتن  ةژن و همچنين در برابر واكسن، ياختبدن در برابر ورود آنتي) د
  .سازدمي

   )76 تا 74و  72هاي  صفحهايمني،   ،2شناسي  زيست(
----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »1«گزينة  - 128
ماهيچه دلتايي هم در سطح . سر بازو در سطح پشتي بدن قرار دارد ماهيچه سه

 :ها بررسي ساير گزينه .شود جلويي و هم در سطح پشتي بدن مشاهده مي

 .ماهيچه سريني و ماهيچه دو سر ران در سطح پشتي بدن قرار دارند: »2« ةگزين

ماهيچه دلتايي برخلاف ماهيچه سريني، در نزديكي ماهيچه : »3« ةگزين
 .اي قرار دارد سينه

ماهيچه توام همانند ماهيچه چهار سر ران، در تماس با ناحيه : »4« ةگزين
  .اطرف مفصل زانو قرار دارد

  
   )45 ةصفح دستگاه حركتي، ،2شناسي  زيست(

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »2«گزينة  -129
در هنگام انقباض ماهيچه در تماس مستقيم با  موجود در ساركومر هاي رشته
 .گيرند مي  هاي كلسيم قرار يون

 :ها بررسي ساير گزينه

هاي ولي رشته كند احاطه مي اي را تار ماهيچه ةياختميانغشا، : »1« ةگزين
 . ساركومر در تماس با غشا قرار ندارد ةموجود در ميان

شوند با هاي ميوزين كه در بخش مياني ساركومر ديده ميرشته: »3« ةگزين
 .در تماس نيستند Zخطوط 

پيوندي  ةو بنابراين با ياخت درون سيتوپلاسم قرار دارند هاساركومر: »4« ةگزين
  .ددر تماس نيستن

   )49تا  47هاي   صفحه دستگاه حركتي، ،2شناسي  زيست(
----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »4«گزينة  - 130
ها  ب بويايي سيناپس دارند و در آنولعصبي هاي  هاي بويايي با ياخته گيرنده

  : ها بررسي ساير گزينه. كنند تغيير پتانسيل الكتريكي ايجاد مي
 است شده پوشيده نازكي پوست از بيني، در هوا ورود مسير ابتداي: »1« ةگزين
 پايان با. كندمي ايجاد هوا هايناخالصي ورود برابر در مانعي آن، موهاي كه

 نيز بعدي هادي مجاري سراسر در كه شودمي آغاز مژكدار مخاط پوست، يافتن
  .كندمي پيدا ادامه
  . لوب بويايي سيناپس دارندعصبي هاي  هاي ياخته با دندريت: »2« ةگزين
  .شود توسط بافت پوششي ترشح مي مخاطي ةماد: »3« ةگزين

   )31و  8، 7هاي   صفحهحواس،  ،2شناسي  زيست(
   )49 ةصفح  ،1شناسي  زيست(
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  )2(فيزيك     
  

  

  )نهالي سيدامير نيكويي(  »2«گزينة  -131

 زير ةاز دست دادن يا گرفتن الكترون از رابط دانيم تغييرات بار در اثر مي

q                                                       :شود محاسبه مي ne    

صـورت زيـر قابـل محاسـبه      ي آن بهجسم، بار نهاي با در نظر گرفتن بار اولية

  : است

6 19 13
0 07 10 1 6 10 5 10q q ne q /           

  : بار اولية جسم برابر است با

6
0 1 10q C    

تا جسـمي بـا بـار     از جسم بگيريمحساب كنيم چه تعداد الكترون بايد حال 

61 10 C  خنثي شود :  

6 19
0

12
0 1 10 1 6 10

6 25 10
q q ne ( ) / n

n /

       

 

  


  

  )4تا  2هاي  صفحهالكتريسيته ساكن، ، 2زيك في( 

 ----------------------------------------------  

  )نهالي سيدامير نيكويي(  »1«گزينة  - 132

 ، در فاصـلة هـم نـام   روي خط واصل دو بـار  ،3qبرايند نيروهاي وارد بر بار 

  . شود صفر ميكوچكتر  ةميان آن دو و نزديك به بار با انداز

30
1 23 12

x ( x)cm

q C M q C




   

 

3

23 13

18q C

F F


 


 

  

و در  انـدازه هـم  ،از سـوي دو بـار ديگـر    3qنيروي وارد بر بار  M ةدر نقط

  : هم هستند خلاف جهت

1 3 2 313 23 2 2

2 2
3 12 10

30

| q || q | | q || q |
F F k k

x (r x)

x cm
x ( x)

  


   


  

  : يمدار ،متر به بار بزرگتر نزديك كنيم سانتي 8را  3qاگر 

1 3 23 18 12q C q C q C     

 

23 13
18 12cm cm

F F



 



  

9 6 61 313 2 4
13

9 10 3 10 18 10 15
324 10

| q || q |
F k N

r

 


   

    


 

9 6 62 323 2 4
23

9 10 12 10 18 10 135
144 10

| q || q |
F k N

r

 


   

    


 

3 23 13 135 15 120T,F F F N       

3
135 15N N

q
  

در خلاف جهت هم است،  3qبر بار  2qو  1qنيروي وارد از سوي دو بار 

  . شود نيوتون مي 120برايند اين دو نيرو  اندازة در نتيجه

  )10تا  5هاي  الكتريسيته ساكن، صفحه، 2فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )مرتضي جعفري(  »4«گزينة  - 133

سان است، با توجه به شكل و اينكه فاصلة تمام بارها از مركز شش ضلعي يك

  : ت مستقيم دارد، داريمبميدان هر بار با اندازة بار نس و اينكه

22 2

5 2

2 2

5 5

q q

q

| q | | q |
E E k ,E k E

r r
| q |

E k E
r



   

 
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2 22 3 13T: E E ( E) E  هاي الكتريكي در مركز شش ضلعي  برايند ميدان  

  )16تا  10هاي  صفحهالكتريسيته ساكن، ، 2فيزيك ( 
 --------------------------- -------------------  

  )مرتضي اسداللهي(  »2«گزينة  - 134
  : »2«دليل نادرستي گزينة 

90 0| U | | q | Edcos     

  
ميدان، انرژي پتانسيل  هاي خط با حركت يك بار الكتريكي عمود بر راستاي

   . تغيير نخواهد كرد آن الكتريكي
  )24تا  16هاي  الكتريسيته ساكن، صفحه، 2فيزيك (

 -------- --------------------------------------  

  )زاده حسن اسحاق(  »2«گزينة  -135
شـوند، پـس   چون هر دو نيروي وزن و الكتريكي رو به پايين به ذره وارد مي

  : انرژي جنبشي داريم –بنا بر قضية كار . ذره رو به پايين حركت خواهد كرد

tW K   

2 1mg EW W K K     

21 02mgdcos E | q | dcos mv      

3 3 6

3 2
10 10 1 0 10 10 10 1 0
1 102

cos ( ) cos

v

 



   



      

 
  

2 40 2 10 m
v | v |

s
    

  )21و  20هاي  الكتريسيته ساكن، صفحه، 2فيزيك (

  )مرتضي جعفري(  »3«گزينة  - 136
  : ، با استفاده از روابط زير داريمBتا  Aدر حركت از 

E
E

E

U q V
q V W

U W
K W

U K

  
          

  

6 3

3 2 3
5 10 1000 5 10 2000
1 52 10 5 102

B B

BB

(V ) V V

v m / sv

 

 

      
  



  

  
  

  : با استفاده از روابط زير داريم Cتا  Bدر حركت از 

3 2 3 2

6

1 12 10 2 10 52 2
5 10 3000 2000

C

U q V
K q V

U K

v ( )

( )

 



  
      

 

 

    

 

  

1010 2
5

C
C

B

v
v m / s ,

v
     

  )25تا  20هاي  الكتريسيته ساكن، صفحه، 2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )عليرضا يارمحمدي(  »4«گزينة  -137
  : داريم ،با عوامل ساختماني آن ختت طبق رابطة ظرفيت خازن

2 1 2 1
2 1
22 2 2 10 5 11 1 1 2

d d ,A A
,

C A dA
C

d C A d
 
   


    


   

2
1

1 55 1 2 2
C

C
    

حال براي . ماندجدا شده، پس بار الكتريكي آن ثابت مي مولدچون خازن از 
  : تعيين اختلاف پتانسيل دو سر خازن داريم

2 1

2 1

2 2 1 2
51 1 2 12

2 21 5 5
Q Q

C C

V Q C VQ
V

C V Q C V



        

  : سر خازن برابر است بادرصد تغييرات اختلاف پتانسيل دو 

2
1 1

100 1 100VV
( )

V V


   درصد تغييرات اختلاف پتانسيل  

2 31 100 100 605 5( ) %        

  ) 33تا  28هاي  صفحهالكتريسيته ساكن، ، 2فيزيك ( 
 ----------------------------------------------  

  )فر مريم اصلاني(  »2«گزينة  - 138
  . س اختلاف پتانسيل دو سر آن ثابت استپ ،چون خازن به مولد متصل است

2 3E 2 3E

90  

TE

E
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در  ،يابد ظرفيت آن افزايش مي ،حات خازنفالكتريك بين ص با قرار دادن دي

Qهـاي   نتيجه با توجه به رابطـه  CV  21و
2U CV   بـار و انـرژي ،

  . يابد خازن هر دو افزايش ميالكتريكي ذخيره شده در 

Vخازن ثابـت اسـت طبـق رابطـة      طرفي چون فاصلة دو صفحةاز 
E

d
 ،

  . ماند ميدان الكتريكي بين صفحات خازن ثابت مي ةانداز
  )34تا  28هاي  صفحهالكتريسيته ساكن، ، 2فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

  )مهدي براتي(  »2«گزينة  -139
  : جريان متوسط داريم طبق رابطة

30 5 10
24 60 60

3 50 5 10 43 2 432 1024 60 60

I / A
t ( )s

q
I

t
q

/ q / C C


 




 



     


 

 
 

  

216 43 2 5U q V / V V V          
  )42تا  40هاي  جريان الكتريكي، صفحه، 2فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

  )مهدي براتي(  »3«گزينة  - 140

180  : داريم ،طبق رابطة جريان متوسط 31 60
q

I I A
t


   
 

  

6  : طبق رابطة قانون اهم داريم حال 3 2V RI R R       
  )45تا  40هاي  جريان الكتريكي، صفحه، 2فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

  )حميدرضا عامري(  »3«گزينة  -141
  : طبق رابطة قانون اهم داريم

1 1
2 2

0 8 81 1 2 1
1 62 2 1 2

0 8 6 0 61 8
V / V,I A
V V,I A

V
R

I
R V I R /

/
R V I R

 
 



     
  

1 1
3 3

0 8 81 1 3
1 23 3 1

1
3

0 8 2 0 21 8

V / V,I A
V V,I A

R V I

R V I

R /
/

R

 
 

 

 




  

3 3
2 2

1 23 3 2
1 62 2 3

3
2

1 6 31 2

V V,I A
V V ,I A

R V I

R V I

R

R

 
 

 

 




  

  )45تا  43هاي  جريان الكتريكي، صفحه، 2فيزيك (

  )عابدي هوشنگ غلام(  »3«گزينة  -142

Lبا توجه به رابطة 
R

A
  داريم :  

2 2 2 2 2 2 4 2
1 2

8 2
4

3 10 0 5 10 2 25 10
1801 7 10 1 36 10

2 25 10

A (R R ) (( ) ( / ) ) / m

L
R / /

A /

  

 


      



    


 

  


  

  )47تا  45هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك ( 
 ---------------------- ------------------------  

  )حميدرضا عامري(  »1«گزينة  - 143
  . ها، چگالي آنها با يكديگر مساوي است جنس بودن سيم با توجه به هم

8 8A B
A B A B: m m V V

    چگالي جسم  
18 8

B A
A A B B

A B

A L
A L A L

A L
      

4 1 148 2
A BL L B

A

A

A
    

  : حال طبق رابطة مقاومت سيم داريم

B B B A

A A A B

R L AL
: R

A R L A


    


 مقاومت ويژه  

14 2

1 11 24 2
B A

A B B A

B

AL L ,A A

R

R
 

 
     

  )47تا  45هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك ( 
 ----------------------------------------------  

  )مهدي براتي(  »2«گزينة  -144
Agنقره: (داريم هاطبق رابطة مقاومت رسانا   و پلاتينPt (  

2
2 2

2

Ag Ag Ag Pt

Pt Pt Pt Ag

L
R R L DA ( )

D R L D
A r ( )


         



   

4 2
1 25
2 4

4 4 2 64
25 1 1 25

Ag Pt

Ag Pt Pt Ag

L L Ag

PtD D ,

R
( )

R



   
     

  )47تا  45هاي  جريان الكتريكي، صفحه، 2فيزيك ( 
 ----------------------------------------------  

  )حسين ناصحي(  »3«گزينة  -145
ر را با انـديس  و مشخصات سيم توپ) 1(مشخصات سيم تو خالي را با انديس 

  : چگالي داريم ةدهيم، با استفاده از رابط نشان مي )2(

1 2: m m چگالي جسم  
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1 2 2 11 1 2 2 1 1 2 2
1 2V AL

A L
V V A L A L

A L
 


         

Lمقاومت يك سيم رسانا برابر است با 
R

A
 . بنابراين داريم :  

2 1
1 2
1 2

21 1 1 2 1 2
2 2 2 1 2 1

A L

A LR L A R A
: ( )

R L A R A



 


   


 مقاومت ويژه  

2 22
2 2 2 2

2 2 2

9 3
4 2
2 3 3

R R
( )

R r R r

R R r


   

   

  

  

2 23 3R r R r     
  )47تا  45هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

  )عابدي هوشنگ غلام(  »3«گزينة  -146

مرحلـه از رابطـة    nبـار از وسـط تـا كنـيم طـول آن بعـد از        nاگر سـيم را  

2n n
L

L  ماند، داريم يد و چون حجم سيم ثابت ميآ دست ميه ب :  

1

11 1
1

12 111
2 2

2

n n

n
n n

n
L

L
n nn

n

n

LA
A L A L

A L

LA
A A

LA



  

    
  

  : مقاومت داريم ةحال طبق رابط

1
1 1

1 1
2 2

n n n
n nn

AR L RL
R

A R L A R
        

2
1

2n n
R R   

  )47تا  45هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

  )مهدي براتي(  »2«گزينة  -147

مولد يكسـان  اختلاف پتانسيل دو سر با  Rمقاومت  دو سر اختلاف پتانسيل

  : قانون اهم داريم ةاست، لذا طبق رابط

8 4 2V RI R R       
  )53تا  50هاي  جريان الكتريكي، صفحه، 2فيزيك (

  )فرشيد رسولي(  »2«گزينة  - 148

  : اختلاف پتانسيل دو سر مولد داريم رابطة طبق

24
120 0 05

V
I A,r /

V Ir


  
     

24 120 0 05 18V / V    
  )53تا  50هاي  جريان الكتريكي، صفحه، 2فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )فرشيد رسولي(  »2«گزينة  -149

تري از سيم در  وقتي لغزندة رئوستا را به سمت راست حركت دهيم، طول بيش

   .يابد مقاومت الكتريكي افزايش و در نتيجه جريان كاهش ميمدار قرار گرفته و 
  )53تا  50هاي  جريان الكتريكي، صفحه، 2فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )سعيد منبري(  »2«گزينة  -150

  : آيد دست مي صورت زير به اختلاف پتانسيل دو سر باتري به

V rI
(r R) r R

V r V
R r r R r RI

r R

  
                 

  

در حالـت دوم  . كنـيم  دو حالت داده شـده را بـا يكـديگر مقايسـه مـي      حال

  . رسد خود مي درصد مقدار اولية 40صد كاهش به در 60مقاومت با 

2
2 2

11
1

R

V r RR
V

Rr R V
r R




  




  

2 1
1

0 4 1
1

1
1 1
1 1

0 4
2 0 48

10
2

0 4 2 28 210 2 0 4 2 0 4

R / R

/ R

/ R
R

R

/ ( R ) R

/ R / R

 
 



 
   

 

  

1 1 1 12 2 0 4 2 4 0 8 2( / R ) R / R R         

1 12 0 2 10/ R R      
  )53تا  50هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك (
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  22: ةصفح  تجربي يازدهماختصاصي    97فروردين  7 آزمون -)6(پروژه         
 

   )2( شيمي 
  
 )احسان فهام(     »2«گزينة  -151

  . باشند فلز مي Flو  Sn ،Pbنافلز و  Cشبه فلز،  Geو  Siدر گروه چهاردهم عناصر 
  : ها تشريح ساير گزينه

  . فلز، نافلز و شبه فلز وجود دارد اي دوره دوم جدول ةدر دور: »1«گزينة 
از تعداد  تر تعداد فلزات بيش ،اي دورهچهارم جدول  ةدر عناصر دور: »3«گزينة 

  . باشد نافلزات مي
شبه فلز   (Si) سيليسيم سوم، تنها عنصر ةدر بين عناصر دور: »4«گزينة 

  . باشد مي
  )15و  9تا  6هاي  صفحه قدر هداياي زميني را بدانيم، ،2شيمي ( 

----------------------------------------------  

 )نژاد ايمان حسين(     »3«گزينة  -152

ب آدر هيدروكسيد  (III)آهن باشد اما  كلريد در آب محلول مي (III)آهن  
  . نامحلول است

  )21تا  17هاي  صفحه قدر هداياي زميني را بدانيم،، 2شيمي ( 
----------------------------------------------  

 )اميرحسين معروفي(     »2«گزينة  -153

F: شعاع اتمي) آ Cl Br I    
I: پذيري واكنش) ب Br Cl F    
F: هاي الكتروني تعداد لايه) پ Cl Br I    
F: هاي ظرفيتي تعداد الكترون) ت Cl Br I    
F: واكنش با گاز هيدروژن انجام دماي لازم براي) ث Cl Br I   

  )14و  13، 6هاي  صفحه قدر هداياي زميني را بدانيم،، 2شيمي ( 
----------------------------------------------  

 )سعيد نوري(     »2«گزينة  -154

  : ها بررسي گزينه
  : »1« ةگزين

3 5

10
3

5 10 15
3

Fe : Ar d

Cu : Ar d





      
   

  

  : »2« ةگزين
2 4

3 2 6
3

4 6 10
2 2

Cr : Ar d

Al : He s p





      
   

  

  : »3« ةگزين
2 6

3 2 6
2 2

6 6 12
3 3

Na : He s p

Sc : Ne s p





      
   

  

  : »4« ةگزين
2 7

2 5
3

5 7 12
3

Co : Ar d

Mn : Ar d





      
   

 

  )16تا  14هاي  صفحه قدر هداياي زميني را بدانيم،، 2شيمي ( 
----------------------------------------------  

 )زواره محمد عظيميان(     »2«گزينة  - 155

 آن به انجام واكنش اتم تمايلبه معناي پذيري هر عنصر  واكنش–نادرست  )آ 
  . است شيميايي

2براي استخراج صنعتي آهن از  –نادرست  )ب 3Fe O،  از واكنش آن با كربن
   .گيرند بهره مي

ها بيشتر  وردهاها از فر پذيري واكنش دهنده به طور كلي اگر واكنش –درست  )پ
  . شود آن واكنش به طور طبيعي انجام مي ،باشد
  درست  )ت
 درست  )ث

  ) 21و  20 هاي صفحه قدر هداياي زميني را بدانيم،، 2ي شيم( 
----------------------------------------------  

 )زواره محمد عظيميان(     »2«گزينة  -156

4 2 2 22 2CH O CO H O    
3 8 2 2 25 3 4C H O CO H O    

كنيم، همچنين درصد خلوص  فرض مي mيكسان و برابر را جرم متان و پروپان 
  .گيريمدر نظر مي 2pو پروپان را  1pتان را م

1 44 2 4
4

2 2 1 234 2

1
100 16

1 22 4 22 4
1 1 1 6 10

p mol CH
CH : ?LCO mgCH

gCH

molCO / LCO mp /
LCO

molCH molCO /





 


 



  

2 3 83 8 2 3 8
3 8

2 2 2 233 8 2

1
100 44

3 22 4 3 22 4
1 1 4 4 10

p mol C H
C H : ?LCO mgC H

gC H

molCO / LCO mp /
LCO

mol C H mol CO /





 

 
 



  

  2حجمCO  2حجم  =حاصل از پروپانCO حاصل از متان  
1 2 1

3 3 2
22 4 3 22 4 3 1 6 1 094 41 6 10 4 4 10

mp / mp / p /
/

p // /
   

   

 
  

  )25تا  22هاي  صفحه قدر هداياي زميني را بدانيم،، 2شيمي ( 
----------------------------------------------  

 )علي حسني صفت(     »4«گزينة  - 157

2 3 23 2 3Fe O CO Fe CO
    
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2 3 22 2 3
2 3 2 3

2 2
2

1 3180 160 1
44 148 51

mol Fe O mol CO
?LCO g Fe O

g Fe O mol Fe O

gCO
/ g CO

mol CO





 


  

118 8 100 80148 5
/

%
/

  بازده درصدي 

  )25تا  22هاي  صفحه قدر هداياي زميني را بدانيم،، 2شيمي ( 
----------------------------------------------  

 )امير قاسمي(     »4«گزينة  -158

اي است و آرايش  كربن عنصري از گروه چهاردهم و دورة دوم جدول دوره
  : الكتروني آن به صورت زير است

2 2 2
6 1 2 2C : s s p  

  . گذارد ايي، الكترون به اشتراك ميت اتم كربن براي رسيدن به آرايش هشت
  )31و  30هاي  صفحه قدر هداياي زميني را بدانيم،، 2شيمي (

----------------------------------------------  

 )حسن رحمتي كوكنده(     »2«گزينة  - 159

ه تشكيل تركيب بيشتر پذيري عنصري بيشتر باشد، تمايل آن ب واكنش ههرچ) 1
  . بوده و استخراج آن دشوارتر است

چون  ؛جاي سديم بهتر است از كربن استفاده شوده براي استخراج آهن ب) 3
  . اقتصادي بيشتري دارد ةتر است و صرف دسترسي به كربن آسان

  . رود به عنوان رنگ قرمز در نقاشي به كار مي اكسيد (III)آهن ) 4
  )25و  21 ،18هاي  صفحه زميني را بدانيم، قدر هداياي، 2شيمي ( 

----------------------------------------------  

 )زواره محمد عظيميان(     »2«گزينة  - 160

   : آلكان مربوطه به صورت زير است اسكلت كربني ،با توجه به نام مورد نظر
C C C C C

| |
C C
|

C

     

دي متيل  - 4 ، 2«و نام صحيح آن  شدبا اتم كربن مي 6زنجير اصلي در آن داراي 
 . است »هگزان

  )39تا  36هاي  صفحه قدر هداياي زميني را بدانيم،، 2شيمي ( 
----------------------------------------------  

 )نژاد ايمان حسين(     »3«گزينة  -161

  . صحيح هستند» ب«و  »آ«موارد 
  : نادرست  بررسي عبارت

ترين آلكين،  و ساده) استفاده در صنعت كشاورزيورد م(ترين آلكن، اتن  ساده) پ
  . باشد مي) كاري فلزات كاري و جوش استفاده در برشمورد (اتين 

  )58و  41، 39، 9، 7هاي  صفحهدر پي غذاي سالم، ، 2شيمي ( 

 )سجاد جعفري(     »2«گزينة  -162

ش روي افزاي گران ،راست زنجير هاي تر شدن زنجير كربني در آلكان بزرگبا ) 1
  . يابد مي
، نقطة جوش راست زنجير هاي تر شدن زنجير كربني در آلكان بزرگ با )2

  . يابد افزايش مي
 ،راست زنجير هاي تر شدن زنجير كربني در آلكان بزرگبا  فراّر بودنميزان ) 3

  . يابد ميكاهش 
 ةرابط )مولكول ةانداز(نيروي بين مولكولي  چسبندگي باها در هيدروكربن) 4

  . مستقيم دارد
  )35و  34هاي  صفحه قدر هداياي زميني را بدانيم،، 2شيمي ( 

----------------------------------------------  

 )اميرحسين معروفي(     »2«گزينة  - 163

  . گازها يكسان است و فشار يكسان، حجم يك مول از همة در دما
  : »1« ةگزين

4
2 6

16 8
30 15

CH

C H
  

ــالي ــان چگ  جرم مولي مت
ــالي ــان چگ     جرم مولي ات

   :»2« ةگزين

4
3 8

16 4
44 11

CH

C H
  

ــالي ــان چگ  جرم مولي مت
ــالي    جرم مولــي پروپــان چگ

  : »3« ةگزين

4
4 8

16 2
56 7

CH

C H
  

ــالي ــان چگ  جرم مولي مت
ــالي ــوتن چگ ــي ب    جرم مول

  : »4« ةگزين

4
2 2

16 8
26 13

CH

C H
  

ــالي ــان چگ  جرم مولي مت
ــالي    جرم مولــي اتيــن چگ

 
  )41تا  32هاي  صفحه قدر هداياي زميني را بدانيم،، 2شيمي ( 

----------------------------------------------  

 )زواره محمد عظيميان(     »2«گزينة  -164

سير (يا سيكلو آلكان ) سير نشده(تواند آلكن  اين هيدروكربن مي –رست ناد )الف
  . باشد) شده
   . باشد مي 2اين اختلاف برابر  –نادرست  )ب
  درست  )پ
  درست  )ت

  )42و  40، 39هاي  صفحه قدر هداياي زميني را بدانيم،، 2شيمي ( 
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 )محمد سعيد رشيدي نژاد(     »3«گزينة  -165

  . باشند صحيح مي )ت(و  )پ(موارد 
  : هاي نادرست بررسي عبارت

10نفتالن  ):آ(عبارت  8(C H ها به عنوان  يك تركيب آروماتيك است كه مدت (
  . داري فرش و لباس كاربرد داشته است ضد بيد براي نگه

مقدار كمي از نفت به عنوان خوراك پتروشيمي در توليد مواد  ):ب(عبارت 
  . رود مي پتروشيميايي به كار

تيتانيم فلزي محكم، كم چگال و مقاوم در برابر خوردگي است كه  ):ث(عبارت 
 . باشد يكي از كاربردهاي آن استفاده در بدنه دوچرخه مي

  )48و  46، 45، 43، 42هاي  صفحه قدر هداياي زميني را بدانيم،، 2شيمي ( 
----------------------------------------------  

 )سعيد نوري(     »2«گزينة  -166

  . كنند جملة داده شده را به درستي تكميل مي» ت«و » ب«موارد 
پيوند اشتراكي  19الكترون پيوندي و هگزان داراي  48نفتالن داراي ) الف
  . باشد مي
پيوند اشتراكي  18داراي  الكترون پيوندي و سيكلوهگزان 30داراي  بنزن) ب
  . باشد مي
  .باشد پيوند اشتراكي مي 4يوندي و متان داراي الكترون پ 16اتانول داراي ) پ
پيوند اشتراكي  7الكترون پيوندي و اتان داراي  14داراي دي برمو اتان  - 2، 1) ت
 . باشد مي

  )42و  40 ،36 ،33، 32هاي  صفحه قدر هداياي زميني را بدانيم،، 2شيمي ( 
----------------------------------------------  

 )زواره محمد عظيميان(     »4«گزينة  -167

  . باشد مي Cكمتر از  Siپذيري  واكنش –نادرست  )1
2در لاية ظرفيت  –نادرست  )2 He دو الكترون وجود دارد .  
پذيري عناصر دوره دوم از ليتيم تا كربن كاهش و سپس تا  واكنش –نادرست  )3

  . يابد افزايش مي فلوئور
  درست  )4

  )48و  47، 9تا  6هاي  صفحه قدر هداياي زميني را بدانيم،، 2شيمي ( 
----------------------------------------------  

 )نژاد محمد فلاح(     »1«گزينة  - 168

ظرفيت گرمايي ويژه  ،اضافه كنيم Aرا به ظرف  Bاگر مقداري از محلول ظرف 
هاي  مولكولچون دماي دو ظرف يكسان است، ميانگين تندي  كند و تغيير نمي

يابد و فقط انرژي گرمايي  افزايش نمي Aآب و ميانگين انرژي جنبشي در ظرف 
ها نيز  زيرا انرژي گرمايي علاوه بر دما به تعداد مولكول ؛يابد افزايش مي Aظرف 

، انرژي گرمايي آن نيز  Aپس با افزايش مقدار ماده در ظرف  .بستگي دارد
  . يابد افزايش مي

  )58تا  54هاي  صفحهغذاي سالم، در پي ، 2شيمي ( 

 )سعيد نوري(     »2«گزينة  -169

  : كنيم ابتدا گرماي جذب شده توسط آب را محاسبه مي
225 4 2 40 30 9450Q mc / ( ) J       

  : گيرد پس به صورت منفي در رابطه زير قرار مي .به دست آمده است اين گرما از آهن
1 19450 210 40 140 0 45Fe Fec ( ) c / J.g . C         

  )58تا  56هاي  صفحهسالم، در پي غذاي ، 2شيمي ( 
----------------------------------------------  

 )اميرحسن معروفي(     »3«گزينة  -170

  . نويسيم ها را مي هاي موازنه شدة واكنش ابتدا معادله

3 2 2 23M(XO ) (s) MX (s) O (g)   

2 3 3 22 2MX (s) AgNO (aq) AgX(s) M(NO ) (aq)    
  : كنيم اسبه ميرا مح 2MXسپس مقدار مول 

2 22 2 2
2 2

1 14 8 0 0532 3
mol O mol MX

?molMX / gO / mol MX
gO molO

    

  : كنيم را محاسبه مي AgXدر ادامه جرم مولي 


2

2
2 800 05 1 100

0 08

molAgX
?molAgX / mol MX

mol MX

/ mol AgX




بــازده

 
  

11 481 143 50 08
/ g AgX

mol AgX / g AgX
/ mol AgX

  جرم موليAgX  

  . گرم بر مول است 5/143برابر  AgXپس جرم مولي * 
  :  كنيم را محاسبه مي Xم مولي عنصر اكنون جر

1 1 1143 5 108 35 5/ g.mol g.mol / g.mol    جرم موليX  
  : كنيم را محاسبه مي 2MXدر مرحله بعد جرم مولي 

22 2
2

5 551 1110 05
/ g MX

mol MX gMX
/ mol MX

   2جرم موليMX  

اكنون جرم مولي عنصر . باشد گرم بر مول مي 111برابر  2MXپس جرم مولي 
M كنيم را محاسبه مي .  

1 1 1111 2 35 5 40g.mol ( / g.mol ) g.mol     جرم موليM  
1

1
40
35 5

M : g.mol

X : / g.mol





 


  

140 35 5 4 5/ / g.mol     اختلاف جرم موليM  وX    
  )25تا  22هاي  صفحه قدر هداياي زميني را بدانيم،، 2شيمي ( 

  

w
w
w
.
D
a
r
s
Y
a
d
.
i
r

www.DarsYad.ir


	11t.pdf (p.1-23)
	kelid-[konkur.in].pdf (p.24)
	Pasokh-Tashrihi-[konkur.in].pdf (p.25-48)
	padid
	exam-a
	joda - a
	Za-a
	a-mat
	bi-a
	ph-a
	ch-a


